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i királyi palotából Intézkedések 
Indultak ki a földmives nép élet­

viszonyai megkönnyítésére
A Gazdasági Tanács az uralkodó elnöklete alatt elhatá­
rozta a só, a gyapot, a petróleum ofcsóbbitását, a mező- 
gazdasági adó eltörlését, a harmadosztályú vasúti vitel-

dij leszállítását
Bukarest. Saját tud. Csütörtökön délután 

a királyi palotában gazdasági tanács iilt össze, 
amelyen a király elnökölt. Jelen volt Goga 
miniszterelnök. Cuza, loanitescu, Potarca. Ar­
mand Calinescu, Stan Ghicescu, Eugen Savu és 
Gigurtu.

Az értekezletről a következő közleményt 
adták ki:

„A gazdasági tanács, mely az Uralkodó 
elnökletével délután hat órakor ült össze a 
királyi palotában, a parasztság életének meg­
könnyítése érdekében bejelentett intézkedé­
sekkel kapcsolatban ezeket határozta:

A földműves fogyasztásra szánt só eláru- 
sitása állami jövedék lesz. E fogyasztási cikk 
olcsóbhitása céljából létesítik az állami jöve­
déki termények elosztásának hivatalát, ami a 
,,Discom“ nevű, jelenlegi társaságot fogja he­
lyettesíteni és személyzete kizárólag román 
lehet.

Második intézkedés a gyapot olesóbbitá-

sára vonatkozik. Tízmillió kilogramm mennyi­
ségű gyapot behozatalára illetékleszállitást és 
szállítási kedvezményt biztosítanak, hogy igy 
elérjék az áru legalacsonyabb eladási árát. Ez 
az árumennyiség szintén egyedárusági elárusi- 
tással osztódik ki a nép között.

A harmadik jelentős határozat, hogy 1938 
március 31-ével kezdődőleg eltörlik a mező- 
gazdasági jövedelmi adót. A földművesek ez­
után csak az eladott termények után fizetnek 
adót, nem pedig az elfogyasztott termények 
után is. Ezt az újítást loanitescu miniszter 
részletesen fogja vasárnap délután 4 órakor 
tartandó rádióelőadásában ismertetni.

Továbbá: a petróleum ára 1—1.50 leijei 
olcsóbb lesz. az elosztó központoktól való tá­
volsághoz mérten: és intézkedések foganatosít­
tatnak, hogy a falusi háztartásokhoz szükséges 
eme cikk kellő elosztása megtörténjék.

Utolsó intézkedése a tanácsnak, hogy a 
CFR TIT. osztályú viteldiját 25 százalékkal le­
szállítja.

A legionisták vezére nyilatkozott a sajtónak
Tagadja, hogy mozgalmuk antsdinaszlikus vo na. — Támogatják a nemzeti 

kereszténypárt kormányát. — Nem helyesli a parlament feloszlatását
Bukarest. Saját tud. Zelea Codreanu csü­

törtökön este a legionista mozgalom helyiségé­
ben nyilatkozott a sajtónak.

— Ismeretes, — mondta — a Nemzeti Ke­
resztény Pártnak a legionista mozgalommal 
kapcsolatos állásfoglalása. Megőrizzük a sebe­
ket, amelyeket kaptunk, nem. mintha ártottak 
volna nekünk, választási tekintetben, hanem 
mert igazságtalanok voltak. Két vádban össz­
pontosultak a támadások. Az egyik, hogy el­
árultuk a nemzeti ügyet, mert választási egyez­
ményünkkel átpártoltunk az ellenséghez és ez­
zel a zsidóság védelmezői lettünk, a másik, 
hogy a Maniuval kötött megegyezésünkkel a-n- 
tidinasztikus akciót kezdtünk.

— Mindkét vádat vissza kell utasítanunk.
Codreanu ezután beszélt a támadásokról, 

amelyekkel a Nemzeti Keresztény Párt 18 me­
gyében meg akarta semmisíteni a Tolul Pentru 
Tara választási listáit, azon ürügy alatt, hogy 
akik Spanyolországban harcoltak, nem román 
állampolgárok.

— Ezt a harcot, — folytatta Codreanu 
nyilatkozatát — a jelenlegi külügyminiszter in­
dította ellenünk.

Aztán rátért Codreanu a kormánnyal szem­
ben való állásfoglalásra:

— Ezt mondjuk: bárhogyan és bárhon­
nan jöttetek, Isten hozott benneteket, mert 
nemzeti kormány vagytok! Nincs jogom két­
ségbevonni jóhiszeműségeteket, akkor sem, ha

egyes dolgokat nem értek, vagy azok elhibá- 
zottaknak is tűnnek előttem. Becsületes ember 
nem rohanhatja meg a másikat mingy árt az 
első percben, még mielőtt az eszméit megvaló­
síthatta volna. Nem fogom támadni a kor­
mányt. mikor antiszemita intézkedéseket hoz, 
mert sohasem lehetek a zsidók eszköze, re­
ménysége egy nemzeti kormánnyal szemben. 
Nem fog engem alacsony irigység vezetni és 
nem fogom mondani: mi munka marad ne­
kem. ha ezek mindent megvalósítanak, amit én 
akartam? Ellenkezőleg, azt mondom: „Isten 
segítsen titeket, hogy tegyétek meg mindazt, 
a román nemzet javára, amit tehettek."

A továbbiakban így beszélt Codreanu:
— Nem vagyok azon a véleményen, hogy 

helyes a parlament feloszlatása, mert az új vá­
lasztásokon a Nemzeti Keresztény Párt még 30 
százalékot sem ér el. Ez felesleges erőfeszítés, 
mert a parlamenti többség megint csak nem 
lesz meg. Mi azonban fáradhatatlan legionis- 
táinkkal megkettőzzük szavazataink számát. 
A jelenlegi parlament megnyitása esetén a le­
gionista mozgalom hajlandó megszavazni a 
költségvetést és más sürgős törvényeket, Ezzel 
a figyelmeztetéssel fejezem be: Akik a koronát 
diktatúrába kívánják taszítani, szerencsétlen­
séget akarnak előidézni. A legnagyobb bölcses­
ség az: kikerülni a helyzetet, amely a trónt ösz- 
szeíitközésbe hozhatná a nemzettel.

(Tudósításunk folytatása a 3-ik oldal a.)

Elvi alap
a itemietíségi kérdésben

(—) — A politikában az időjárás ugyanazt 
a szerepet játsza, mint a természetben. A poli­
tikai természetesen. A budapesti hármas kon­
ferencia hivatalos közleménye arra enged kö­
vetkeztetést. hogy a Duna völgyének keleti ré­
szében az időjárás változás előtt áll. A politi­
kai időjósok enyhülést jeleznek és nincs hiány 
a messzemenő következtetésekben sem-

A jövő hamarosan megmutatja mi válik 
valóra mindebből. Mindaz, amit eddig látunk 
és tudunk, nem jelent többet számunkra, mint 
alkalmat arra. hogy ismét egyszer számot ves­
sünk magunkkal és helyzetünkkel.

Az erdélyi magyar kérdés rendezéséhez ed­
dig nemcsak a hatalom szándéka hiányzott, ha­
nem hiányzott legfőképpen a korszerű és ko­
moly elvi alap. Az elvi alap hiányzik az agyon­
csépelt kisebbségi szerződésekből is, azért nem 
használtak azok senkinek sem. Ezeket a szer­
ződéseket olyan kisebbségeknek testére szabták, 
melyek álruhában is tudnak járni, nyelvet és 
külsőt érdekeik szerint változtatni tudnak, a 
maguk lényegének, összeetartó kapcsainak min­
den veszedelme nélkül. Természetes testalkatú, 
törzsökös földhöz nőtt kisebbségi nemzetek 
efféle rendezésekkel akkor sem mennek sokra, 
ha azok ténylegesen rendezni tudnák ezeket, 
a kérdéseket, Élő példa minderre Csehszlová­
kia, ahol a hírhedt kisebbségi szerződések sza­
vait és formai intézkedéseiket gyönyörűen be­
tartották, közben pedig a kisebbségi nemzetek 
lelkét, gazdasági boldogulását sehol sem fojto­
gatták oly eredményesen, mint ebben a „genfi 
minta államban. ‘ ‘

Az elvi alap hiányát, mely annyira jellem­
zi a háború utáni nemzetiségi helyzetet, az á 
mély, e pillanatban áthághatatlan szakadék 
magyarázza, mely a nemzeti államok tana és 
a kisebbségi nemzetek legbensőbb lényege kö­
zött megvan.

A nemzeti államok újkori tana — a libe­
rális demokráciáké épen úgy, mint a totalitásos 
népállamoké — nem tűr más nemzeteket a 
maga állami területén. Nemzeti öntudat és nem­
zeti szervezet, nélkül pedig a kisebbségi népek 
önmagukat adják fel. Át lehet-e ezt a szakadé­
kot hidalni? Mi úgy hisszük, hogy lehet.

Mérhetetlenül fontos jogot jelent az iskola- 
tartás; az államsegély, mely azt lehetővé teszi; 
az anyanyelv szabad használata a sajtóban és a 
magánéletben és a kisebbségi papirosjogok 
egész ismeretes tervezete, de abban a formá­
ban, ahogyan azt az államok eddig engedélyez­
ték, — ahol engedélyezték — csak külsőséget, 
üres formát, látszatot ad minden élő tartalom 
nélkül.

Ezek a szakadozott jogok, mégha érvénye­
sülnek is, nem tudnak keretet adni a legfonto­
sabbnak, a lényegnek: a népi közösségi élet­
nek. Nem adnak lehetőséget arra. hogy a nem­
zetek kisebbségi sorban is népi géniuszuknak 
valahol valóságos kifejezést adhassanak, nem 
engedik meg, hogy legtermészetesebb ösztö­
neiknek érvényt szerezhessenek, hogy: valahol 
építhessenek, alkothassanak, az anyagot a ma­
guk szellemi képére formálhassák. Enélkül pe­
dig nincs magasabb rendű társasélet. Nincs 
szellemi kielégülés. Nincs, mert nem is lehet 
politikai nyugvópont,

A mai államok — az egyetlen Svájcot ki­
véve — sehol sem adnak ma módot arra, hogy 
a kisebbségi nemzetek akár közjogi, akár köz-



művelődési téren ezt az olthat-atlan szomjúsá­
gukat csillapíthassák.

Egyetlen terület volna ma, ahol ez a ter­
mészetes teremtő, építő ösztön kielégülhet. 
anélkül, hogy a nemzeti államok tanának me­
rev. dogmatikus korlátaiba ütköznék és ez: a 
oazdasdgi terület.

A mai világhaugulatban a kisebbségi kér­
dés megoldása ott kezdődik meg. ahoi nyíltan 
és világosan megengedik, hogy a nemzetiségek 
a maguk gazdasági erőit a maguk javára meg­
szervezhessék. A maguk természetes evőit s nem 
másokét a maguk javára: nyilvánvaló tehát, 
hogy ezen az elvi alapon csa-k azok a kisebb­
ségi nemzetek férnek el. melyeknek megvan a 
maguk természetes társadalmi rétegeződésük, 
az a természetes pyramis. mely nélkül egyéb­
ként egészséges népgazdasági szerveződés el 
sem képzelhető.

Ahol törvényesen és világosan elismerik 
azt. hogy a törzsökös, a földben gyökerező ki­
sebbségi nemzeteknek joguk van a maguk népi 
értékesítési és fogyasztási szervezetére, takaré­
kosságuk gyümölcsének önálló igazgatására és 
ezen felépülő hitelszervezetre: ott ezek a népek 
megkapják az első lehetőséget arra, hogy közös, 
öntudatos és szervezett munkát végezhessenek, 
népi géniuszuknak szabad kifejezést adhassa­
nak; legalább ezen a területen, a maguk ké­
pére formálhassák az anyagot, tehát bizonyos 
tekintetben szabadon — nemzeti életeit élhesse­
nek. Ezen az úton népének emeléséért dolgoz­
hat a középosztály, ami szellemiségének és ren­
deltetésének lényege kell hogy legyen és ezen a 
módon a kisebbségi nép maga tudja eltartani 
a soraiból kiemelkedő tehetségeket, vagyis 
nemzeti középosztályt tud teremteni magának, 
ami nélkül viszont -nincs nemzeti kultúra, 
nincs nemzeti öntudat. Csak nép van és nincsen 
nemzet.

Ez kétségtelenül tömörülést jelent, amitől 
a nemzeti államok politikusai félni szoktak: ez 
a tömörülés azonban jelenti a bizönyos kivonu­
lást is más népek társadalmi életéből, aminek 
ugyanazok örvendeni szoktak. Legalább is a 
gazdasági súlypont áthelyeződését természetes 
népi alapokra. A szervezettség pedig, mely 
benne rejlik, a. maga természete szerint min­
denütt. világos, szerves kapcsolatokat keres a 
többségi nép gazdasági életével, gazdasági szer­
veivel: ezek a gazdasági kapcsolatok elháritha- 
tatlanul hozzák magukkal az őszinte politikai 
kapcsolatokat, épenúgy, ahogyan ilyen kapcso­
latok mindenütt, megszületnek olyan államok

között, melyek gazdasági téren, az éghajlat vagy 
szociális struktúra parancsából egymásra van­
nak utalva.

Az a lehetőség, hogy a törzsökös. az ősi 
földből kinőtt és abban gyökerező, a faluból 
táplálkozó kisebbségi népek a maguk gazda- 
-ági szervezetisó,gét megalapíthassák és kiépít­
hessék. nyílván nemcsak az ő érdekük, hanem 
minden olyan többségi népé is, mely számot 
vet azzal, hogy ezt a kérdést egyszer meg kell 
oldania. A megoldásnak ez az alapja nem sérti 
a legmerevebb nemzeti szerkezetet sem. sőt 
cppen ellenkezőleg: természetes szövetségesévé 
válhatik. Ami erre az alapra épül: a földre 
épül, tehát szilárd. A pillérek is a. földbe ágyaz­
zak magukat c's az épületek falai is. Az átia-

iliamIapok

mok is épületek: földbe süllyesztett szilárd alan 
falakra van szükségük. 1

A nemzeti korszak akkor igazán az. ha 
tisztázást, és őszinteséget jelent. A liberálisa 
rendszerek eredendő bűne éppen a hazugság a 
szamok és formák mögötti bujkálás, ilíé, 
fátyollá ne. mely a legszebb, legnagyobb jelsza 
vakat használja fel rút meztelenségeinek "fa. 
kargafasaro. Egyetlen kérdés körül sem leitet- 
-ek eddig csúfabb táncot, mint éppen a nem­
zetiségi probléma körül. Egyetlen kérdés =>em 
követeli eppen ezért az őszinteséget és a fjj 
Mzast. olyan sürgősen, mint ez. A levegőből' a 

.u dr,e.j.,ti valóságok világába pedig akkor W. 
jak áll,fám ezt, a kérdést, ha valóban a földre 
állítják: a gazdasági alapra.
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Stojadinovics
jugoszláv miniszterelnök 

Berlinbe utazott
Neurath német

Belgrádból jelentik: Stojadinovics jugo­
szláv miniszterelnök csütörtök este indultáéi 
Berlinbe, Belgrádi politikai körök szerint Sto- 
ladmovics Berlinben főleg gazdasági kérdések­
ről tárgyal.

Berlinből jelentik: A „Volk und Reich“ 
külön szamában cikket közöl Neurath német 
birodalmi külügyminisztertől Stojadinovics ju­
goszláv miniszterelnök berlini látogatásával 
kapcsolatban.

— A német—jugoszláv viszonv alakulása, 
— szol többek között a cikk. — beleilleszke­
dik abba a széleskörű konszolidációs folya­
matba. mely ma Közép-Enrópában észlelhető. 
E folyamat lényege azon az alapgondolaton 
nyugszik, bogy a népek végre ráeszméltek a 
maguk jól felfogott érdekeikre, de mások ér­
dekeit is tiszteletben tartják. A német—jugo­
szláv viszony a közös érdekek szilárd alapján 
nyugszik. Stojadinovics látogatása alkalmat 
fog adni a békés együttműködésre irányuló 
kölcsönös akarat megerősítésére és a német__

külügyminiszter cikket irt 
jugoszláv barátságról

a nemet-

jugoszláv kaprsolatok elmélyítése mellett újabb 
bizonyságot fog tenni az általános béke szol­
gálatában álló közös, cselekvő erőfeszítésekről

♦ »

fi Simái hs
ütközeti Saniuni-Ssrtománybaii

A japánok elvágták Délkinában Hongkong 
ás Kanton között a vasutt összeköttetést
Londonból jelentik: \ „Daily Telegraph“ 

szerint a Santung tartományban fnlvó hadmű­
velet a kinai hadjárat egyik legnagyobb méretű 
ütközetévé fejlődött ki. Közép-Kínában Szil- 
csunál Csang-Kai-Sek személyesen vezeti a 
hadműveleteket.

Hongkongból jelentik: A „Daily Express“ 
szerint a japán csapatok 170 repülőgéppel légi­
támadást intéztek Dél-Ki na ellen. Több. mint 
száz bombát dobtak le. Sikerült elvágni a vas­
úti összektötetést Hongkong és Kanton között. 
A bombázás anyagiakban és emberéletben er\- 
aránt nagy károkat okozott.

mhßmh
PJkimém irta :

Casiano-Kőszeghy
Marianne

XI.
Pavillon de VÉIÓgance! Párizsban vagyunk 

Jia, — a divat, es ízlés Párizsában! Más város 
nem is adhatna nevet annak az óriási, fantasz­
tikus építménynek, melynek tekervényes utvesz- 
oieben kábító divatcsodák, vagyonokat érő szőr- 

meszenzacmk kápráztatják el a szemeket. Olyan-
•a emut °Z 3 vándorlás a hullámvasútok- 

ban rPJtett f6nyPk büvészvilágitásá-
ban csillogó, furcsa szerpentinuton, mint ezüst- 
csipkés jégbarlangok szikrázása, új meg új
) uhafamaziak pompázatos felbukkanása. Patoh 
Schiaparell, Worth. Lanvin, Chanel, Molyneux 
Z ZPg TZ hires divatfejedelem vonultatja tel 
1 áírazat , ezüstlamék. aranylamék tündöklő 
káprázata tapad a modellek kigyótestére, klasz-
(h'Vl'S draPériák> nagyvirágos stilruhák, 
esnfocr u.e,ymak szivárványos fényeiben
nrérnél - ^ n°- Syőzhetetlen ármádája. A
Prémek elkepzelhetetlen tömegéről, hermelin-
íahííhlüu VbHyhe,épŐk' M0str6kák szinte már 
Sikít ne pazar Eixusriarabjairól miért
m Íénig> rGz Kondo!atunk félelmetes kon- 
mnetsp n 8Zegény9ég negyedeibe, az

Miért tá R°nsin moutpamasaei nyomorúságába?
^ ut távolodnak a tűnődő agy képzeletei ily
hivalkodó !Le,SZeVe®zett fényüzés felénktáruló 
férfi^KA^ C E boron^ gondolatokat a
derül flí eg/UtteS parádés Elvonulása sem ! 
deríti fel, a ,.dernier cril“ jegyében született, a 1

józan észjárásra azonban még elég groteszkiil 
ható színes frakkokkal. — jó dédapáink búza- 
kek, fűzőid, cinóbarpiros focskofarkainak olkc- 
pesztő légiójával.

Hasonló ehhez, azonban sokkal rokonszen­
vesebb a Louvre gallériáinak tekintélyes magán- 
paviIlonja. Itt is szépséges ruhacsodák serken­
tik a divathölgyek ambícióit, azonban a Louvre 
egész kiállítása mégis a józan praktikusság je­
gyében készült. Ahogy ez a nagyáruház az em­
ber életének minden kellékével szolgál: bölcső- 
lói a koporsóig, úgy jelenik meg e pavillonbau 
figy család életének minden szükséglete: búto­
rok. iiáztartási cikkek, lakásberendezések, ideális 
konyhafelszerelések kimeríthetetlen garmadája. 
Ls mindez művészi, mindez ízléses feltalálásban. 
A Louvre a kiegyensúlyozott életit középosztály- 
áruháza és a gyakorlati éleire szóló kiállításával 
tökéletesen megnyeri a gyanakvó polgár bizal­
mát

A francia ipar ezerféle ötletét, vaffinált Ízlé­
sét. művészi együttesben mutatja be a Centre 
des Métiers. Itt sorakoznak fel a Pavillon do hi 
Céramique, Pavillon des Artistes öécorateurs, a 
szövőművészet, a festett papírok, tapéták, üveg­
áruk. bőrmunkák, lámpák gyűjteményei és még 
egy külön, elragadó kis épület, a,z Architecture 
priyée. Minden a legutolsó évek valósággal szó 
dületes ipari fejlődéséről tesz bizonyságot.

Szenzációsan szép a Pavillon ' de la Céra­
mique. Már külső homlokzata is meglepően 
eredeti. Téglavörös falainak szilárd építése örök 
életet biztosit számára, — úgy ez, mint a Pavil- 
lin des Artistes Décorateurs túléli a kiállítást, 
állandóan meg fog maradni Párizs városának 
dicsőségére. Idetódul az Arts et Métiers negyed I 
legtöbb látogatója; sikerét megalapozta épitó- I 
szeti stílusának szokatlan eredetisége, belső lát- ! 
ványosságainak lekötő érdekessége, az óriási i

égetőkemencék és műtermek szakadatlan tevé­
kenysége, különösen pedig a világhírű sévres-i 
porcéilángyár rendszeres szakmabeli bemutatá­
sai. Káprázatosán szép vázák, szobrok, porcéi- 
Ián csodák, fayence és majolika különlegességek 
kimeríthetetlen tárháza jelenik mag előttünk e 
pompázatos gyűjteményben. Így értékelhetjük 
igazán a munka nagyságát, azt a végtelen oda 
adást és fáradságot, mellyel a francia munkás 
egész lelkét fekteti mindeme remekművekbe. 
Sevres porcé!lángyáro azonban nemcsak hatal­
mas vitrinekben állítja ki legszebb termékeit. 
Egész lakásberendezési sorozatban csoportosítja 
a modern diszitü művészet legújabb ötleteit, ahol 
a kristiXi, és a kerámia új. fontos szerephez ju- 
loll. Mielőtt ez emlékezetes pavillont elhagy 
mink. megcsodáljuk gyönyörű kertjét, nyesett 
gesztenyefáival, zöldelő pázsitjaival, poétikus 
medencéjével, melynek közepén fantasztikus 
tengeri szörny tör felfelé. — és váratlan gondo­
latsor végén Versailles parkjainak elbűvölő em­
léke jut eszünkbe.

A Pavillon de# Gobelins és méltó szomszédja, 
a Pa Villon des l issue ismét külön élmény. Itt a 
szövőmű veszet kincses házában minden ragyog: 
színes, gyöngyöző, birka kaleidoszkóphoz hason 
latosan. Mint csodálatos illúzió, — paznr szökő­
kút. lövell i felénk átlátszó vi zsuga rail! Pedig csak 
«elvittek, kristályosán áttetsző, lágyan csiilog1' 
selymek tündöklő girlandjai szöknek a magasba I 
Miben gyönyörködjünk inkább-/ a különböző 
süljem és szövetőnyűgök könnyűségében, finom 
sagában, a színek pompázó játékában, — vag> 
P?(1-ÍK d díszítés szellemes - eredetiségében, ami 
különlegesen franciás bélvegti pavi,Ilonból valósá­
gos kristály palotát varázsolt elő!

Klasszikus szobrok tekintenek ránk a csillogó 
vitrinekből Szemben velünk ott fehérük a Miiül 
venus. Közelebb lépünk: az istennő szobra nem 
vai'" "•'ót a. legfinomabb elzászi moussel'.ne tö­
kéletes dranirozása. Ilyen ötletek fogadják itt a

i • vimmy
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A pénzügyigazgatóságok
adófizetéseknél kötelesek 
edogadni a 250 teleseket

Bukarest. Sajói tud Tekintettel arra, 
hogy több pénzügyigazgatóság new fogadta cl 
a 2.50 leieseket, ami miau magánosok is visz- 
szaulasítotldk ezeket a pénzeket, a pénzügymi­
niszter utasította a pénzügyigazgatóságokat, 
hogy a 250 leieseket adófizetéseknél kötelesek 
elfogadni.

6 fasiszták is a zsidók vissza­
szorítását kezdik sürgetni
Milánóból jelentik: Farinat ti képviselő, a 

fasiszta nagytanács tagja feltűnő cikket irt a 
vezetése alatt álló „Regime Fascista“ ciinii 
lapban. Azt követeli cikkében, bogy a zsidók 
a jövőben csak minimális számarányban töltse­
nek be úgynevezett fényes tisztségeket. Ez az 
arány legfeljebb 1000:1 lehel. Az ismert fa­
siszta képviselő azzal indokolja követelését, 
hogy a zsidók messzeszétágazó kapcsolatokkal 
bírnak. így a Népszövetséghez is és a közös 
fajiság a világ valamennyi zsidója között kap­
csolatot teremt.

Minisztertanács 
a népsegítő határozatok 

végrehajtására
(Tudósításunk folytatása az első oldalról)

A gazdasági tanácsot követőleg miniszter- 
tanács volt a miniszterelnökségen, amelyen — 
a hivatalos közlemény szerint — a gazdasági 
tanácson hozott határozatok végrehajtására 
hoztak intézkedéseket. Ezenkivül a „Timpul“ 
úgy tudja, hogy Stan Ghitescu szövetkezeti mi­
niszter előterjesztést tett a nélkülöző vidékek 
tengerivel való ellátásáról. A Banca Nationals 
50 millió lei hitelt nyújtott e célra a Szövetke­
zeti Központnak, úgy, hogy a tengerivásárlá­
sok azonnal megkezdődhetnek. Végül Radu- 
lescu-Mehedinpi igazságügyminiszter tett jelen­
tést a honosságok felülvizsgálásának kérdé­
séről.

Tévedés ki van zárva!
2-szeresen védi o »Süoyefc« 
kereszt az ön egészségét ;

rajta van o csomagoláson 
és bele van préselve 
minden tablettába 

Ezek a csalhatatlan jelei o 
valódi

ASPIRIN
tablettának

A háromhatalmi értekezlet
után

Schuschnigg kancellár és C 
tai a magyar

Budapestről jelentik: Schuschnigg osztrák 
szövetségi kancellár hazautaztában Hegyes­
halom határállomásról a következő szövegű 
táviratot küldte Darányi miniszterelnöknek:

— Szívből köszönetét mondok a buda­
pesti szép és eredményes napokért. Különö­
sen örömömnek adok kifejezést, hogy ez az 
összejövetel is jelentősen hozzájárult szemé­
lyes barátságunk és országaink bensőséges 
kapcsolatainak újabb kiépítéséhez. Olasz 
barátainkkal együtt az őszinte együttműkö­
dés szellemében folytatott tanácskozások 
fontos mérföldkövet jelentenek a római 
egyezmények alapelveinek megvalósítása te­
rén. Kérem Nagyméltóságodat, tolmácsolja 
legteljesebb hódolatom kifejezését a Kor­
mányzó Ur ŐfÖméltósága előtt. Schuschnigg.

Táviratot intézett a határállomásról Schmidt 
külügyi államtitkár is Kánya Kálmán kiiliigy-

JáAogatót és nyújtanak állandó vonzóerőt a Cen­
tre des Métíers ez emlékezetes csarnokának. Ha­
sonlóan érdekes a festett papírok osztálya. Ügyes 
mechanizmus segítségével folytonosan változó ta­
péták hullámzanak le és fel az óriási pasztell­
színű falakon s ez a látvány úgy szórakoztatja a 
szemet, mint akármilyen változatos mozielőadás.

Mégis, az óriási Pavillon des Artistes Decora­
te urs jelenti a Centre des Métiers legnagyobb 
eseményét. Szellemes csoportosításokban! jelen­
nek meg három emeletet elfoglaló, művésziesen 
stilizált termekben az iparművészet remekei. 
Mindaz az elegancia, Ízlés és előkelőség, amit a 
fantázia kigondolt, tökéletes és egységes felfogás­
ban tárul fel előttünk. Finoman harmonizált "fo­
gadótérinek, női houdoirok, dolgozószobák, zene­
termek, egy egész vadászkastély berendezése, az 
Ideális ifjúsági klub külön-külön ragyogó együt­
tese egészen uj hangulatot áraszt: az eszményi 
otthon valóságos iskolájában vagyunk. Mindenen 
a festő és az építész közös munkája látszik meg, 
párosulva a belső architektúra utolérhetetlen fej­
lettségével. Felejthetetlen emlék marad a zene­
terem, fekete márványfalaival, középen egy fekvő 
női akt hófehér márványával és még emlékezete­
sebb ,,A nagykövetség“ fogadótermeinek szenzá­
ciós összesége, álomszerűén egybehangolt szalon­
jaival, (falainak lágy pasztellszíneivel és bútorza­
tának stílusos finomságával.

Hatásos előtér nyitja meg a termek soroza­
tát, — magas oszlopokon nyugvó stilizált sziré­
nák mutatják az utat a csodaszép ebédlőbe, ahol 
Rz almázold falak között nyugalms előkelőséggel 
fehérük csillogó terítékeivel a hosszú asztal, me­
lyet stilszcrü kandeláberek égő gyertyafényei 
Lesznek még csillogóbbá. Legszebb azonban a fe­
lejthetetlen, koraiaiku fogadóterem, külön, egyéni 
fiszével, a hatalmas szürkés-kék csillárral, ami 
nek tompított fényei egyetlen óriási amaranth- 
förös pamIngva vetődnek. Az összhatás több, 
mint művészi, — tökéletes! Régi stílusok retni- 
aiscenciáiból, a polychromia alapos tudományá­
tól, az ellentétese színek merész egymásnak szege- -

zéséből és a hátterek fokozott fehér trónusaiból 
alakult ki a modern lakásberendezés csodálato­
san újszerű jellege 1937-ben.

Az üveg és kristály ipar szintén magas fokig 
jutott el; csillogó paviHonban üvegbe metszett 
álmok, festett ablakokon át a Sainte Chapelle 
sz'nes víziói tündökölnek. A Pavillon du Bois 
Franco's, melynek bejáratán a viz.isport, evezős- 
kirándulások és hasonló örömök serkentésén! 
lelkes .feli-rás hirdeti: Le bois, ami de ions l»s 
sports!! — a legnemesebb faanyagok gazdaságos 
kitermelésérő: nyújt tanulságos bemutatást. A 
Pavillon du Maroquinerie pedig pazar bőrmun­
kákat, koffer csodákat, divathölgyeket elhódító 
kézitáskákat tár elénk. A Pavillon du Lumainai- 
re szebbnél-,szebb lámpa fantáziáival és a Pavillon 
de 1‘Artisanat szenzációs berendezési tárgyaival, 
könyv-nyomtatási kiállításával, művészies grafi­
káival szemben érdekes ellentétet fejez ki a 
szomszédos óriási bábszínház. Svájc pavi,Honja is 
idekerült, a Centre des Métiers mellé. Az óra­
gyártás Mekkájában két hatalmas emeleten üt­
nek, kopognak, muzsikálnak a legkülönbözőbb 
órák a tikk-takk egyhangú ütemére, míg az Al­
pes ek lenyűgözően plasztikus diorámái kitűnő 
idegen-forgalmi propagnd-át csinálnak, óriási sváj­
ci csokoládénlpesek néma asszisztenciájával.

A Centre des Métiers a kiállítás legtanulsá­
gosabb negyedeinek egyike. Távozáskor az az ér­
zésünk: egész újonnan ki vagyunk művelve. Az 
óriási anyagot egyébként nem is lehetett teljes 
egészében belezsutfolni a Trocadero szomszédsá­
gába, igv másil^ tekintélyes részét Annexe Mail- 
lőtt néven helyezték el az Avenue de la Grande 
Armée torkolatánál, a Porte Maillot óriási kör­
terére. Mielőtt búcsút vennénk a Centre des Me­
tiers nagysikerű kiállításától, utolsó látogatásunk 
még a Pavillon de VArchitecture privée-nek szól: 
finom kis magánház vonzó prototípusának, me­
lyet festőién egészít, ki egy elragadó kertrészlet 
és végtelen harmóniák testet, öltött álma: a Pa­
villon de V Union Corporative de 1‘Art Frame a is!

■ . - .(Folytatása következik,). > - ,

iano külügyminiszter távira- 
kormányhoz

miniszterhez. Ciano olasz külügyminiszter 
Triesztből a következő táviratot intézte Dará­
nyi miniszterelnökhöz:

— Olaszországba visszatérve, szükségét 
érzem annak, hogy ki fejezzem Nagyméltósá­
godnak és a magyar kormánynak lelkem 
hálás érzelmeit azért a lelkes fogadtatásért, 
melyben Magyarországon részesítettek. Mint 
mindig, ez alkalommal is magyarországi tar­
tózkodásomról felejthetetlen emléket viszek 
magammal és legmelegebb érzelmeit annak 
a barátságnak, mely oly kedves minden 
olasznak.

AZ UNIVERSUL A KISANTANT SZOLIDARI­
TÁSÁT ÉS A HELYZET ALAPOS MEGVIZS- 

GÁLASÁTSÜRGETI

Bukarest. Saját tud. Az Universul, ismer­
tetve a budapesti értekezlet, hivatalos közlemé­
nyét, így ír:

— Az olasz diplomáciának nem sikerül-' 
Ausztriát és Magyarországot rábírni, hogy a 
Népszövetségből kilépjen. A dolog természetes, 
mert a genfi intézménynek elhatározó szerepe 
volt e két ország pénzügyi helyreállításában. 
Magyarország és Ausztria fenntartották azon­
ban maguknak a jogot, hogy újra vizsgálat 
tárgyává tegyék a kérdést ha a Népszövetség a 
Béri in-Róma-tengellyel ellentétes ideológiát, 
támogat. Ezenkivül az értekezlet

két határozatot hozott, amelyek külö­
nösen érdeklik a Kisantantot és Romá­
niát. Az egyik: a magyar fegyverkezés 
kérdésében való állásfoglalás, amely­
ben elhatározó lépést jelent előre az, 
hogy a három kormány szükségesnélc 
tekinti ez alapelvek azonnali megvaló­
sítását. A másik, minket érdeklő hatá­
rozat az, hogy Olaszország és Ausztria 
nyilvánosan tanúságot tesznek a ro­
mán-magyar viszony alakulása iránti 

érdeklődésükről
és reményüket, fejezik ki. hogy a Románia és 
Magyarország közötti tárgyalások kielégítő 
eredményei hozzá fognak járulni a dunavidéki 
Európa békéjének megerősítéséhez.

Az Universul még a következőket írja- 
— Majd még részletesen megvizsgáljuk a 

határozatokat, de már most meg kell állapíta­
nunk. hogy két lényeges kérdést, amelyek húsz 
éve foglalkoztatják a Kisantant diplomáciáját, 
az azonnali időszerűség síkjára helyezett a bu­
dapesti értekezle* s ez a két kérdés: Magyaror­
szág föl fegyverzése és közvetett, formában a ro­
mániai magyar kisebbségi ügye. Tekintettel a 
budapesti konferenciának erre a kihangzására, 
-olia se voll szükség a Kisantant nagyobb szo­
lidaritására és a helyzet alaposabb megvizsgá­
lására, mint most. ... *

-



A kutya
A kutya, — kutya. Irodalmi szóval eb, köz- 

használatú kifejezéssel háziállat. Nagyváros 
ban, ahol megkülönböztetett szerepet tóit be, 
szabályos társadalmi lény. Osztályozható persze 
a kutya másképpen is. Aszerint, hogy milyen 
foglalkozást Űz. Értelmiség és képesítés dönti 
ugyanis el, hogy az eb mint közönséges ház­
őrző, vadászkutya, vagy minit 'rendőrkutya ke­
resi-e meg a kenyeret. Végsőfokon, mint ká­
tén y ész ott díszpéldány, még reprezentálhat is. 
Mindezt azért tartottuk szükségesnek leszö­
gezni, hogy senki ne kételkedjék abban a ro- 
konszenvben és baráti érzületben, amellyel ál­
talában az eb iránt, mint kutya iránt viselte­
tünk. A kutyákról ugyanis tudni kell, hogy az 
idők folyamán teljesen hozzávdomultak az em­
berhez és ebbeli szomorú visszafejlődésükben 
csaknem teljesen átvették a természetünket. A 
kutya megőrizte eredeti és ősi erényeit, de 
gazdasági állapota, szociális helyzete, társa­
dalmi függősége az idők folyamán arra kész­
tette, hogy fölvegyen bizonyos szokásokat és 
alávesse magát bizonyos törvényeknek, amelyek 
létét és egzisztenciáját némiképpen összhangba 
hozzák az emberi élettel és ennek az öntuda­
tos életnek a könyörtelen követelményeivel. A 
kutya ennek a szükségnek és kényszernek az 
alapján használja értelmét és fejezi ki érzé­
seit. Fejlődésében persze alá van vetve a ter­
meszt törvényeinek. Az okos kutyák mellett 
vannak buta kutyák is, a harap ósok melleit 
békések, a gyűlöiködők mellett megbocsátók, a 
hűségesek mellett hűtlenek és ennek a testi és 
szellemi dekadenciának a csúcsain a türelmet­
len, ingerlékeny és ideges és hisztériás kutya 
sem tartozik a ritkaságok közé.

Barátom gyermekkora óta kutyákkal fog­
lalkozik. A minap találkoztunk. Összetörtnek és 
szomorúnak láttam. Tíz esztendőt öregedett 
utolsó egy ottlétünk óta.

— Mi bajod? Miért lógatod az orrodat? 
kérdeztem tőle.

—- Semmi — legyintett csüggedten és olyan 
hangon, hogy a szívem önkéntelenül is össze­
szorult.

Karonfogtam és betuezkoltam a legköze­
lebbi sörcsarnokba. Megitattam vele két korsó 
sört, akkor rászóltam, hogy fölrázzam rettene 
les kábultságából.

— Beszélj szerencsétlen. Látom, valami 
szörnyű szerencsétlenség történt veled. Beszéli, 
meglátod, megkönnyebbülsz, ha kiöntöd a bá" 
natodat.

Barátom réveteken bámult maga elé a le 
vegében.

— Várj — mondta, mintegy magát báto­
rítva.

Csöngetett a pincérnek, kikérte a harmadik 
korsó sört is, egy hajtásra megitta, akkor rám 
emelte szomorú és megtört tekintetét:

Emlékszel Fannira?
— Micsoda Fannira?
— Fannira, a foxi kutyámra.
— Arra a csámpáé, keshedt kis dögre?
Nem sértődött meg, halk hangon mondta 
— Igen. Nem volt ugyan, sem keshedt, sem 

osampás, de mindegy, te úgv sem szeretted 
sohasem a kutyát. Hat idehallgass. Én ezt a 
kutyát háromhetes kölyokkorában kaptam és 
minden erőmmel és igyekezetemmel azon vol- 
tam, hogy rendkívüli állatot neveljek belőle 
Külön kutyatanítót fogadtam számára, diétás 
koszton tartottam, ágyban altattam és minden 
mu , ken kvittem egyszer orvosi vizsgálatra 
hlha.moztam mindennel, ami egy kutyát 
erőssé, egészségessé, megelégedetté es boldogja 
tehet, Pattn-i tudomásul vette mindezt, de nem 
mutatott semmi különösebb örömet ezen a nagy 
gyöngédségen és önzetlen szeretetem Nem ki­
mert k: az ajtóig, amikor eltávoztam hazulról, 
nem ugrott a nyakamba, amikor hazamentem 
és nem volt hajlandó részt, venni semmi fajta 
örömömben. Érzés és szenvedély nélkül élte 
D . Egyéves korában megállapítottam, hogy 
Fanninak nincs meggyőződése. Nem nyugta.la- 
nujáK vágyak, nem űzi ambíció és bizonyos 
mértekig megvetéssel viseltetik minden olyan
kei ton ^a'uLame!yel mi emberek általában 
ke lemesebbé szoktuk fenni az életünket. Ked-
ram0—^kefiélytélensége, hogy úgy mond 
l m á.lasfoglaláaa a környező dolgokkal és
kezde f gé-gyettmüle,! , ezemben nyugtalanítani 
lön Ifeto tot/ !egkozelebbi vizit, alkalmával kii 
Heviintst !tfe,a körülményre az állatorvos 
melviTd^ir^ állatorvos meghőmérőzte Pannit, 
megvizsgálta, a gyomrát, a. tüdejét, meg a szf-
kuaVatMbb módon próbára tette rejtett 
kényszerítse á-0py -. 06zllUp megnyilatkozásra
kftnyszentse és amikor.kijátszotta a Panni el-
, n .az utolsó ütőkártyáját, is rövidesen és (.elfes 
határozottsággal kijelentette:

,,Ez a kutya búskomor“.
Szó nélkül pór-áEzra vettem Fannit és h a 7a -

kózottobb Vett/1 HívóeVavamra mem* Zltnefív

Ä:
Két hónapig élt még, egy reggel holtai tol áh

A lengyel és magyar államfők 
találkozása a történelmi emlékű 
krakkói Wawti-kastélyban

Varsóból jelentik: Háry András varsói ma­
gyar kövei irt terv jut adott a lapoknak Horthy 
kormányzó küszöbönálló lengyelországi látoga­
tásáról.

— A lengyel és magyar államférfiak az év­
százados krakkói Wawel-kasfélyban találkoz­
nak egymással. Itt fogadja a lengyel köztársa­
sági elnök Magyarország kormányzóját. Ez a

körülmény különös érdeklődésre tarthat cm 
mot, mert a történelmi kastély tele van közö" 
lengyel-magyar emlékekkel. Ebben a kastélV 
ban játszotta történelmi szerepet- Hedvig kirí Ív 
ne és Báthory István. ff Udly"
h„„Htr,V A!/,i;ós a továbbiakban kijelentette 
ho,y bár a bieloyicai vadászat több napig f.ar‘ 
tunes kizárva, hogy a kormányzó rövid látoga­
tást tesz Varsóban is. 0

»♦♦♦♦«

Századik ülésszak 
a Népszövetség tanácsában

Ünnepi keretet akarnak adni a jubileumnak. — Litvinov 
hiányozni fog az ülésrőt

Gertiből jelentik: Január 17-én. hétfőn nyi- 
bk meg a Népszövetség tanácsának századik 
ülésszaka Adle Musztafa iraki külügyi állama 
titkár elnökletével. A századik ülésszaknak bi­
zonyos ünnepi kereteket készülnek adni anél­
kül azonban, hogy ez bármely irányban tüntető 
jelleget öltene. Avenoi főtitkár az ülésszak elő­
készítése céljából Londonban járt- és jelenleg

Párizsban tartózkodik, ahonnan csütörtök este 
érkezett vissza Genfbe. A népszövetségi tanács 
ülésén sok allam külügyminisztere személyesen 
vesz reszt. így Micescu román külügyminisz- 
er is. Litvinov szovjet külügyi népbiztos nem 

vesz reszt a századik ülésszakon. Oroszországot- 
ez alkalommal Surics párizsi nagykövet képvi- 
deli.

Megdöbbentő garázdálkodást vittel 
véghez Temesváron a veszeftkufyak

1937-ben száz emberi utaltok a kolozsvári Pasteur- 
intézetbe. —- /édőoitás hiányában kezelés nélkül 

maradnak oz összemart falusiak
Temesvár. Saját tud. A városi állatorvosi hi- 

va to Inal most készült el az elmúlt év kimuta- 
.asa. A kimutatás. — amelyet az egészségügyi 
minisztériumba terjesztenek, megdöbbentő képet 
nyújt arról, hogy milyen garázdálkodást vittek 
véghez Temesváron 1937-ben a kórW- é- v-zoF 
kutyák.

A statisztika szerint ugyanis száz soyént 
utaltak kezelés végett Kolozsvárra aV ot­

tani Pasteur intézetbe.
Ézek közül 88 meg mar tat a váix.s kr’.iötí

Pasteur-intézefbe. mig tizenkettőn saját kö'íseyü- 
kön utaztak Kolozsvárra, hogy ott a veszettség 
Ntoni szükséges védőoltásokban részesüljenek 

Az állatorvosi hivatal a megdöbbentő kinm 
fataosa.l kapcsolatban ismételten rám 11 tv. arra,

hogy milyen nagy mértékben szükség van 
a Hanságban is egy Pasteur-intézet telál 

litására.
Ez a probléma tulajdonképp nem is ütközik 

lulyosabb akadályokba, csak e?v kis belátás és 
n Mozatkészség kellene ahhoz, ltogv a kérdés 
megoldást nyerjen. Temesváron ugyanis már 
évek ót,a. készén á.!l a létesítendő Pasteur :nté- 
zet céljaira szolgáló épület, csupán annak peren 
derese hiányzik még

A berendezés költségeinek fedezése körül 
Temesvár és Arad város vezetősége kH- 
zoti már több év óta állandó vita folyik, 
addig azonban egyetlen áthidaló indF 
sem hangzott el, amely lehetővé tenné 1 

Pasteur intézet létrehozását,
holott. Aradnak is elsőrendű érdeke, hogy ez az

tam vackán. Kimúlt minden betegség nélkül, , 
pusztán szomorúsága és búskomorsága súlya 
alatt. J
, Barátom ezzel be is fejezte Panni életéről 
es halá.áro! szóló megható történetét.

Ennek most két hete. Barátomat ma ismét 
latiam az utcán. Egy bággvadt küllemű, ro­
zoga, sarga tacskó aprított mögötte. A bú és a

■ -vszoegiigy; intézmény működését, megkezdje. 
Amennyiben a kért hozzájárulást Aradvá.ros 
mogadná, az aradi la,kosok is a temesvári P o- 
teur-intezetben nyernének elhelyezést.

Ennek a kérdésnek mielőbbi megoldására :e- 
hat, amennyiben hét vármegye lakosságát Is 

oi mti. nagyon is időszerű és halasztást annál 
kövesbe szenvedhet, mert a fertőzött eg vének Ko­
lozsvárrá való beutalása, mint az a temesvári a- 
latorvosi hivatal kimutatásából kitűnik, szemé­
lyenként nem kevesebb, mint 73? leibe kerül, 
tehát a. városnak tetemes költséget jelent. Enni' 

M1‘.\osabb azonban, hogy — amint arra az á- 
lutoryosi hivatal felterjesztése is rámutat —

akiket Temes-toron tál megye falvaiban 
mar meg a veszett, vagy veszet Így auuv 
kutya egyáltalán nem részesülnek ke 
zclésben. Ennek oka az, hogy a községi 
el ölj áróságok költségvetéséből a megmart 
egyéneknek a kolozsvári Pasteizr-intézelbe 
való beutalására nem telik s miutá , w.
3 falusiaknak többnyire maguknak sincs 
Pénzük sőt közülük sokan tisztában 
sincsenek a veszéllyel — a legtöbbjük» 

oltás nélkül marad.

Mindezeket részletesen feltárva, arra kéri a 
r-* m csv ári ál In tor v*ősi hivatal az g g é«s zs é sri g y i in]- 

niszteriumot, hogy miután Araddal nem sikerüli 
megegvezni a. Pasteur-intézet, felállításának kér 
desőben. legyen a város segítségére. Xti’onősen 
Kihangsúlyozza a jelentés azt., hogy ezáltal nem- 
csak a varos szabadul meg jelentős pénz-kiadas- 

r;e a- falusiaknak is könnyebben alkalmuk 
lesz kezeltetni magukat

bánat, a gyógyíthatatlan búskomorság valósai 
g-al csöpögött a boldogtalan állatból Néztem 
okét és hirtelen világosság támadt bennem, a 

cinni is, meg ez a tacskó is egészséges voll 
amíg a barátomhoz nem került,

A barátom beteg, szólni kellene a tacskó 
nak, hogy vigye orvoshoz és vizsgáltassa mce-

(-)
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Nagy válság 
a francia közéletben

A munka viszály ok miatt elkezdődött a pénzté tő 
őrület. — A kormányelnök a parlamentben meg­
alapította, hogy o nép nem bízik oz ország

sorsában

Merev nyak

Párizsból jelentik: A francia kamara újból 
megválasztott elnöke, Herriot székfoglalójában 
a külpolitikai helyzetről szólva, megjegyezte, 
hogy bizonyos genfi kiszámítások szerint a vi- 
lág naponkint egymillión! frank értéknek meg­
felelő összeget költ fegyverkezésre. ,,Mi lesz 
ennek az őrületnek a vége?“ — tette fel a 
kérdést. Egyben azonban örömmel állapította 
meg, hogy már bizonyos közeledés mutatkozik 
annak a két nemzetnek a fiatalsága és hadvi­
seltjei között, amely nemrég még oly elkesere­
detten harcolt egymással. Talán szabad remél­
ni. hogy ezek a népek, amelyek a legtöbbet 
adtak a civilizációnak, közeledni fognak egy­
máshoz, hogy megkíséreljék a fegyverkezésnek 
legalább fokozatos csökkentését, amivel a vi­
lágpolitikában enyhülést hoznának.

Herriot székfoglalója után Chautemps mi­
niszterelnök emelkedett szólásra és elmondotta 
előre jelzett beszédét. Utalt arra, hogy a pénz­
ügyi helyzet Franciaországban a december hó­
nap folyamán mentes volt minden zavartól, 
azóta azonban

o pénzpiacot váratlan nyugtalanságok 
zavarták meg, pedig az ország pénzügyi 
helyzetében semmi ok nincs a nyugta­
lanságra. A költségvetés egyensúlyban 
van és a kincstár eleget tud tenni min­
den esedékes kötelezettségének. Nyugta­
lanság mutatkozik társadalmi téren is

és egyesek ezeket a nehézségeket igyekeztek a 
maguk céljaira kihasználni, ami komoly meg­
próbáltatásoknak tette ki a francia nép ide­
geit. A zavarok azonban megnyugodtak s a 
közüzemek sztrájkja sem tartott sokáig. A leg­
határozottabban visszautasítja azokat a híresz­
teléseket, mintha ő kettős szerepet játszott 
volna ezen a téren.

— Emberies érzéssel figyelem, — mon­
dotta — a munka-viszályokat, de

nem engedhetem meg, hogy a közüze­
mek alkalmazottai fellázadjanak a nem­
zet ellen. Ennek a kérdésnek egyszer- 
»mindenkorra való rendezésére a parla­
mentnek egy munkakódexet kell meg­
szavaznia, mely biztosítja a társadalmi 
békét. Nyugodt határozottsággal kell ki­
jelentenem, hogyha egyes emberek to­
vábbra is zavarjak a közbékét, a törvény 

ereje le fog sújtani rájuk.
A miniszterelnök ezután utalt arra, hogy 

Franciaországban bizonyos erkölcsi válság mu­
tatkozik, mely abban nyilvánul meg, hogy a 
nép nem hisz az ország sorsában. Felhívást kell 
intézni az országhoz, hogy megismerje e féle­
lem és aggodalom alaptalan voltát. Chautemps 
ezután a valuták ellenőrzésével foglalkozott.

— A frank elleni támadás órájában — 
úgymond — lesznek olyanok, akik kényszer 
remlszabálvokra gondolnak. d<* az én vélemé­
nyem az, hogy hasonló rendszabályok nem jár­
nának kívánt eredirmnnvpl.

NAGY TUSAKODÁS A KORMÁNY IRÁNTI 
BIZALOM KÉRDÉSÉBEN.

Beszéde végén Chautemps kérte a nemze­
tet, bízzék magában és bízzék a kormányban. 
Ezután felvetette a bizalmi kérdést. Az elnök az 
ülést többször felfüggesztette, s közben a szo- 
ciálisták, kommunisták és a baloldali csoport 
tanácskozást folytattak a bizalmi szavazat kér­
déséről. Ejfél után nyitották meg újból az 
mást. Elsel radikális szocialista intet pellált i 
miniszterelnök nyilatkozatával kapcsolatban.

A jelek szerint a szocialisták és kommunisták 
között ellentétek vannak. 4 késő éjszakai órák­
ban tárgyalások folytak a kormányelnök és a 
baloldali megbízottak között.

A FRANCIA SZOCIÁLDEMOKRATÁK 
TÁMADJAK A KOMMUNISTÁKAT.

A francia reggeli lapok egyrésze, még az 
ellenzékiek is és a radikjMszociálista „Re- 
publique“ is feltűnő helyen közük két szociál­
demokrata képviselő cikkét, amely rendkívü­
lien heves kommunistaellenes támadást tartal­
maz. A cikk először néhány nappal ezelőtt a 
szociáldemokrata pártlapban, a „Populaire du 
Centre -ben jelent meg Echadour és Roumajon 
képviselők aláírásával. Mindkét képviselő ke­
ményen támadja a kommunisták próbálkozá­
sait, a sztrájkra való izgatást és mindenekelőtt 
a kommunistáknak azt a törekvését, amely a 
kommunistákat a szociáldemokrata párttal 
szerelné összeboronálni. Többek között igv 
Írnak:

Úgy gondoljuk, hogy Stalin nem tehet­
séges ember, hanem egy megvetésre méltó 
lény, kegyetlenebb, mint Rettenetes Iván, egy 
vérszomjas zsarnok, aki semmitől sem riad 
vissza, hogy diktatúráját továbbra is fenntart­
hassa. Vájjon elmondhatjuk ezt joggal a „pro­
letár egységpártban“ is? A „Humanité“ min­
den állításával szemben is azt hisszük, hogy 
Thorez fa francia kommunisták vezére) egy­
általán nem nagy államférfi, hanem egysze­
rűen demagóg. Úgy gondoljuk, hogy Szovjet 
Oroszország kormányzata nem a legkiválóbb. 
Mi sokkal inkább hiszünk olyan férfiaknak. 
Mint Kleber. Legay. Walteer Citrine és André

Gon oshodjon azonnal
erői az orvosságról /,

Hogy azonnal megszabaduljon a merev nyak­
tól — kenje Sloan's-szal. Ne dörzsölje be 1 

E csodás kész tmény gyógyító hatása ön helyett 
dolgozik. Táplálja a fájó szöveteket friss és 
tlstzta véirel, ami eltünteti a daganatot, meg­
szünteti a fájdalmat.
Minden gyógyszertárban és drógeriában kap- 
hátó. Nagy üveg 60, kis üveg 35 lei.

Sloan’s Liniment
megszünteti a fájdalmakat!

Gide, amikor Oroszországból való visszatéré­
sükkor figyelmeztetnek, hogy ott a nyomor 
rettenetes, a szabadság ismeretlen, gyűlölet 
mindenütt és egyedül a hazugság az ur. Hisz- 
sziik. hogy a goodricb-i sztrájk, amely semmi­
ségből pattant ki, azután a párizsi forgalmi 
alkalmazottak sztrájkja képtelenségek és ezek 
a sztrájkok azzal a veszéllyel járnak, hogy az 
ország földműves rétegét és a középosztályt a 
munkásság ellen hangolják. Legyünk tehát egy­
szer már őszinték és mondjuk ki, bogy mi a 
kommunisták reménysége: Egységpártot akar­
nak fenntartani, hogy ezáltal elérhessék a har­
madik internaeionálé nagy álmát és a Stalin- 
politikát támogassák. A többi mind csak álarc, 
hazug kitalálás és csalás. Megmondjuk tehát a 
kommunistáknak egészen őszintén: Nem bí­
zunk a felénk nyújtott kezetekben!

A pénzpánik megelőzésére bezárlak a tőzsdét
Segély! kérnek Andiétől és Amerikától a frank elleni 

támadással szemben
Párizsból jelentik: A francia lapok párt­

állásuk szerint ismertetik a helyzetet. A „Paris 
Soir“ szerint a kormány a frankpánik megelő­
zése és az üzérkedés letörése céljából pénte­
ken lezárja a tőzsdét és egyben Angliához és 
az Egyesült Államokhoz fordul, hogy nyújtsa-

VILÁGHÍRŰ
MmwKKmmmsisa nnnrinw i imnn wiwiimjui

REGÉNYEK
Ezek azok a könyvek, amelyeket szívesen ol 
vas minden asszony leány és a regény hősei­
vel együtt éli át ételükéi bo! Jogsán Aat ss 
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nak támogatást a frank elleni támadással szem­
ben Kormánykörökben hangoztatják, ho^y 
nincs szó kormányválságról. A francia bank 
kormányzója is bejelentette, hogy az izgalom 
túlzott. Az ellenzéki sajtó azonban e kijelenté­
sek ellenére is azt Írja. hogy a kormányválság 
kitörése csak rövid idő kérdése.

A TŐZSDE IZGATOTT.
Párizsból jelentik: A tőzsde hangulata to­

vábbra is izgatott. A valutaszabályozó alap 
módosította eddigi harcmodorát és szabadon 
engedte kialakulni a valuták árfolyamát. En­
nek következtében csütörtökön a fontsterling 
és a dollár árfolyama emelkedett. A font ár­
folyama a szerdai 147.63-al szemben csütörtö­
kön 149.50-el, a dollár árfolyama a szerdai 
29.53 háromnegyeddel szemben csütörtökön 
29.93 al zárult. Az „Information Financiere“ 
jelentése szerint a valutaárfolyamok a hivata­
los zárlat után tovább emelkedtek.

TÜNTETŐ MENET 
A PÁRIZSI NAGYKÖRÚTON.

Párizsitól jelentik: Este 6 óra tájban 1500 
szállítómunkás tüntető melleiben vonult fel a 
nagykörúton s közben az interuacionálét éue- 

« ■ r-mi'lest követelt Mintesrv félóra
hosszat tartott a tüntetés és a közlekedés rend­
jét alig lehetett fenntartani. A rendőrség végül 
szétszórta a tüntetőket.
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Az orvosi etika 
és a keresztény erkölcs

Irtó: Bochkor Adám, egyetemi mogóntonór
Vannak, akik nem tartják jogosultnak, hogy 

orvosi etikáról beszéljünk, amikor a keresztény 
erkölcsi felifogást amúgy is magunkénak valljuk 
s az egyúttal az orvos erkölcsi magatartását ie 
meghatározza. Van tehát keresztény erkölcs — 
mondják —, de nincs ilyen vagy amolyan rendi 
etika. Ebben az okoskodásban van ugyan némi 
igazság, mert hiszen az orvosi etika is végered­
ményben a keresztény morálban gyökerezik, de 
viszont az élet társadalmi vonatkozásai olyan 
sokoldalúak és olyan szövevényesek, hogy joggal 
beszélhetünk az egyes hivatásszervezeleknek eti­
kájáról is.

Vegyük csak az orvosi rendet. Az orvosi hi­
vatásnak és gyakorlatnak olyan különleges jel­
lege és annyi részletkérdése van, hogy a keresz­
tény erkölcstan azokkal külön természetesen 
nem foglalkozhatik, hanem a rendi etika van hi­
vatva arra, hogy ezt a feladatot vállalja, Vállal­
nia kel! azért is, mert nem magától értetődik, 
hogy aki a keresztény erkölcstan főbb parancsait 
ismeri, az egyúttal a rendi etikának sokszor bo­
nyolult, a körülmények ismeretét, finom meg­
különböztetést kívánó kérdéseit helyesen tudná 
megítélni. Ha a tapasztalat és az idő ezt a helyes 
érzéket sokszor ki is alakítja az orvosokban, kü­
lönösen ha valláserkö.1 esi neveltetésben részesül­
tek és ezt az alapot továbbra is ápolni igyekeznek 
magukban, a kezdő orvosoknak nincsen alkal­
muk a rendi etika szövevényeibe — éppen a ta­
pasztalat és idő hiánya miatt — kellő betekintést 
nyerni. Márpedig természetes, hogy a rendi eti­
kának magas nívóját nemcsak az idősebb, hanem 
a fiatalabb orvosoknak is el kell érniök, úgy a 
saját, mint elsősorban embertársaik érdekében. 
Képzelhető-e szilárd erkölcsi felfogás vallás- 
erkölcsi nevelés nélkül, magas orvosetikai szín­
vonal a rendi etika részletkérdesednek ismerete 
nélkül?

Az orvosi titoktartás
Nézzünk csak néhány kérdést az orvosi etika 

.Köréből. Egyike a legszövevényesebb és legkénye­
sebb kérdéseknek kétségkívül az orvosi titok­
tartás kérdése. Anélkül, hogy ennek erkölcsi fej­
tegetésébe bocsátkozhatnánk vagy orvosi vonat­
kozásait részletezhetnénk, csak arra mutatunk 
reá, hogy a természetjog tiltok tartásra kötelez 
mindenkit, aki valamilyen hivatást tölt be. Ilyen 
pl. az orvosi hivatás is, amely egyik legfontosabb 
egyéni érdeket és közérdeket, az egészséget, ille­
tőleg a közegészségügyet szolgálja. A gyakorlati 
élet az orvost gyakran betegének a legféltettebb 
titokként őrzött betegségével vagy állapotával is­
merteti meg. Nagy tapasztalatra, emberismeretre, 
tapintatra és finom erkölcsi érzékre van szüksége 
az orvosnak, hogy adott esetben mindjárt kellő 
okossággal és bölcseségigel tudjon eljárni. Az or­
vosi titoktartásról már egész monográfiák jelen­
tek meg, pl. hogy mást ne említsünk, Brouardel- 
nek, Morachenak, továbbá magyar részről Szé­
kely Ágostonnak a. munkája. Ä titoktartást nem­
csak a természetjog, hanem a pozitív jog is védi, 
amidőn a büntető törvénykönyvek a titok fel­
fedezéséről és az orvosi felelősség feltételeiről ír­
nak.

Hivatás vaoy mesfeiséo ?
Az orvos mindenekelőtt a kötelesség és a 

leikiiismeret. embere kell, hogy legyen. Erre azon­
ban csak akkor képes, ha az erkölcsi felelősséget 
és hivatásának a méltóságát mélyen át érzi. Csak 
az erkölcsi felelősség tudja tehát az orvost hiva­
tásának a magaslatán megtartani és megóvni őt 
az emberi gyengeségektől. Egyedül a polgári fe­
lelősség erre az erkölcsi szilárdságra nem képe­
síthetne az orvost. Kell-e említeni, hogy az or­
vosnak különös tulajdonságokká.! kell rendelkez­
nie, ha hivatását méltóképpen és az emberiség 
javára akarja betölteni? Már a nehéz és hosszú 
tanulmányi idő sikeres elvégzése különös szor­
galmat, ügyességet és bizonyos értelmi qualitást, 
nevezetesen Ítélőképességet és okosságot kíván. 
Önmagának, másoknak és hivatásának a meg­
becsülése további szükséges kelléke a jó orvos­
nak. önmagának érdektelen, szakadatlan oda­
adása betegei számára, ha kell, akár az önfelál­
dozásig, az orvos apostoli leikéből fakad. Ne fe­
ledjük, hogy a tökéletes odaadásnak igazi motí­

vuma az emberszeretet, a jóindulat és a könyö- 
rtilet. önző, materiális gondolkodású 
emberek, ha egyébként megfelelő ér­
telmi képességekkel rendelkeznek 
is, nem lehetnek mélyérzésű, ideális 
orvosok. Az orvosnak a kartársaihaz, a bete­
geihez való viszonyával] az orvosi etika szintén 
részletesen foglalkozik, amire azonban itt már 
nem térhetünk ki.

Äz orvosi etika 
nagy <erdése

mai

Az abortus, a neomalthusianismus, az eutha­
nasia, az eugenika, a sterilisatio mind megany- 
ny: kérdése a rendi etikának, de természetesen a 
keresztény erkölcstannak is. Ez utóbbinak elvi 
állásfoglalását a keresztény orvosnak mindig 
szem előtt kell tartania. Említsük-e pl. az abor­
tus kérdésében a sokat vitatott orvosi javallato­
kat, amelyek a tapasztalatok gazdagodásával és 
az orvostudomány előhafadásával mind szűkebb 
térre szorítkoztak és ezzel is a keresztény erkölcs­
tan szigorú álláspontját igazolják? Kell-e szólni 
a neomalthusianismusról, erről a szomorú társa­

dalmi bajról, amely a szaporodás megakadálvn 
zásának egyik gyakran igénybevett eszköze u 
•egyúttal testi-lel ki betegségeknek, meddőségnek 
az okozója? A n eo mal th usi a nism us lelkin ás? né 
roknak, hívő katolikusoknak egyaránt sok unn" 
dot okoz. A néhány éve felmerült Ogino-Knau«, 
félő Periodikus megtartóztatást, mint fiaiológiá* 
es erkölcsileg általában megengedett módiát „ 
szaporodás megakadályozásának, sokan örömmé! 
fogadták, de sajnos, megbízhatóságáról az orvos1 
vélemény még nem mondta ki az utolsó szót n! 
hány ev előtt, amikor a Népszövetség köz=i>ésr‘ 

szakosztályában ezekről a kérdésekről 
es a katolikus erkölcsi felfogással pli«n 

teles határozatot akartak hozni, a katolikus or' 
vosok erélyes tiltakozása akadályozhatta 
meg.

Az eugenika

ségügy-i 
szó volt

azt

és a sterilizáció kérdése ismét 
aktuálissá vált, különösen amióta a sterilizációs 
törvény Németországban napvilágot látott. Nvil. 

* yánvaló, hogy ehhez a kérdéshez a keresztény er" 
köles tannak és az orvostudománynak is van méc 
szava. Az eutha.n,aulával nem régen foglalkozok 
az angol orvosegyesület. Ez ugyanis azt a javas- 
latot terjesztette elő, hogy törvényes úton biizto 
sítsák bizonyos esetekben a halálos betegnek azt 
? »jogát1, hogy az orvostól a fájdalmatlan halált 
kérhesse, terhes és fájdalmakkal járó életének 
megrövidítése céljából. Az euthanasia törvényes 
bevezelese ellen a katolikus orvosok nemzeti 
egyesületei mozgalmat indítottak és állásfoglalá­
sukat a Párizsban székelő katolikus orvos egy esti­
bbek központi titkársága elé terjesztették. Magá­
tól értetődik, hogy a katolikus orvosok az angol 
felfogást nemcsak világnézeti alapon, hanem er­
kölcsi és tudományos szempontból 
magukévá. sem lehették

Erkölcsi alap néSkisI nincs igazi orvos
A felsorolt néhány példa eléggé bizonyítja az 

orvosi etika jelentőségét az orvosképzés szem­
pontjából. Nem lehet elfogadni azoknak az állás­
pontját, akik az orvosi etika tanítását nem tart­
ják szükségesnek. A mi felfogásunk éppen az el- 
lckezőjét tartja igaznak. Az etika tanítása 
ugyanis nemcsak erkölcsi alapot ad a leendő or­
vosnak, hanem a rendi etika szövevényes kérdé­
seiben való eligazoldást, vagy legalábbis tájéko­
zódást nyújt és a túlon-túl matériával való fog­
lalkozáson kívül alkalmat ad arra, hagy a hall­
gatok az ember szellemi és erkölcsi életének ér­
tékelését jobban megismerjék. Márpedig mindezt 
a szaktárgyak tanítása alatt, alkalom és idő hiá­
nyában, nem igen sajátíthatják el. A magam ré­
széről elsősorban az orvosi etika tanítását, de az­
után bizonyos filozófiai alapismeretek elsajátítá­
sát is rendkívül fontosnak tartanám. Az orvos- 
tudomány szükségképpen a matériát he'yezi elő­
térbe és az ember lelkiségét, mint ahogyan az a 
keresztény erkölcstan szerint kívánatos volna, 
nem eléggé domborítja ki. A materialist a 
gondolkodásnak tulajdonítható, hogy 
az orvosok, különösen régebben, be­
tegségek gyógyításáról szerettek 
beszélni és nem vették eléggé figye­
lembe a beteg embert. A kettő természe­
tesen nem azonos. Lélek nélkül és lelki behatá­
sok nélkül az embert igazán megérteni és a be­

tegségek egyéni alakulását kellően értékein, 
nem lehet.

Az orvosi etika alapját nem a 
laikus morál szolgáltatja, hanem a 
keresztény erkölcstan. Ez pedig lénye­
ges különbséget jelent. Míg laikus morált, bizo­
nyos értelemben, a velünk szemben álló, más vi­
lágnézetű társaságok, pl. szabadkőművesek is el­
fogadnak és különben is az a materializmussal 
egészen jól megfér, addig a keresztény erkölcsi 
felfogás szerint az erkölcaiségnek három olyan 
alapvető feltétele van, amelyet az ellentétes tábor 
nem igen szokott el fogdául. Az egyik a szabad- 
akarat; c nélkül ugyanis erkölcsileg jó vagy 
rossz cselekedetről komolyan beszélni nem is le­
het. A másik 'feltétel Isten létezése. A Teremtő és 
legfőbb törvényhozó nélkül, aki csalhatatlan és 
abszolút lény, nincsen sem erkölcsi kötelezettség, 
sem kötelesség. A harmadik feltétel a lélek hal­
hatatlansága. Hu ezt. nem fogadjuk el, nincs meg­
felelő szankció sem a bűn és az erény számára. 
Csakis a keresztény erkölcs alapján 
képzelhetjük tehát el az igazi orvosi 
etikát. A kettő közötti szoros kapcsolat teszi 
kívánatossá, hogy a keresztény erkölcstanban já­
ratos és aszerint élő orvos adja elő a rendi eti­
kát, amelyre éppen a mai időknek nyílt vagy 
burkolt világnézeti harcában van feltétlen szük­
ségünk.

Prágában borzalmas villamosszerencsétlenség történt.

Egy három kocsiból álló villamosszerelvény vezetőkocsijának féke 
kiugrottak a sínekből. Két kocsi teljesen összetört. Két halálos és

van a katasztrófának.

elromlott s a kocsik 
28 súlyos sebesültje
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HlREfi
MAGYAR LAPOK

Keresztény magyar politikát napilap

k-ózponti Rzeruesztőség, kladóhivatai 
és előfizetés teljesítési helye

HAmnlAPOF

Oradea, Slrada Regele Carol II. 5

LOFIZETKSr ARAK . >! 1 >i i t) i Egész évre SOO. félévre 400
negyedévre 210, egv hóra 70 lei. 

Magyaromageii: Egész évre 50 I', félévre 25 I' negyedévre 15 1‘ 
Egyes szám ára 20 fillér, vasárnap és ünnepen 24 fillérEgyes szám ara zu mier, vasárnap és ünnepe-

<;,ostatakarékpénztári csekkszámlánk száma : 80.037
Telefon: 27.

Cluji szerkesztő-, dr Sulyok István
Clui, fia*, unirii is.

Kéziratokat nem őrziink meg és nem ártunk vissza. 
Csakis ralaszbclyeges magánlevelekre válaszolunk.

Időjárás
A bucure?ti időjáráskutató intézet jelentése 

szerint a várható időjárás: Enyhe marad, de újra 
szeles és ielhös időjárás várható.

A LENGYEL KÖZTÁRSASÁG LEGNA­
GYOBB PÉNZÜGYI BOTRÁNYA. Varsóból 
jelentik: Lengyelországot, nagy pénzügyi bot­
rány tartja izgalomban. A galíciai ..Limanova'* 1 
kőolaj-társaságnál, mely francia tőkecsoport 
kezén van. hamis könyvelésnek jöttek nyomára 
és becslés szerint nyolcmillió zlotyval károsítot­
ták meg az államot. Tizennyolc év óta folyt 
rendszeresen könyvek és mérlegek hamisítása, 
hogy a valóságnál kedvezőtlenebb kepei adja­
nak helyzetükről és így megszabaduljanak a 
sok adótól. A lapok szerint a lengyel köztársa­
ságban, annak fennállása óta. nem voit ilyen 
nagyarányú pénzügyi botrány.

Beiktatták Máramarossziget uj időközi bi­
zottságát, Saját tud. A város újonnan kinevezett 
időközi bizottságának beiktatása a közeli na­
pokban történt meg. Az uj város vezetőséget — 
amelynek elnöke T. Pusca kereskedelmi líceumi 
igazgató — a helyettes megyefőnök iktatta be 
hivatalába, ami után a bizottság meg is tartotta 
alsó ülését.

Ezüstlakodalom, Temesvár. Saját tud. Meg- 
xapóan szép ünnepség ment végbe a józsefvárosi 
plébánia-temp lomban. Z sutty Béla, a helybeli 
siketnóma-intézet tanára most tartotta meg fele- 
regével, született Schulz Juliskával házassága 
huszonötéves jubileumát. A jubiláns házsapár 
szentmisén vett részt, amelyet Metzger Már­
ton dr prépoetplébános mondott, aki azután a 
házaetánsak frigyét újból megáldotta. A prépost- 
plébános megható beszédet intézett az ünneplők­
höz. akiket nagyszámú rokonság kísért a temp­
lomba A szép ünnepségen résztvettek az ezüst- 
menyegzís házaspár gyermekei is: fiuk, aki or- j 
vos és leányuk, aki képesített tanítónő. Zsuttyné 
fivére, Schulz István volt ujbessenyői plébá­
nos pedig Metzger dr préposttal egyidejűleg 
mondott szentmisét.

Beiktatták hivatalába Szilágysomlyó ideigle- 
nes tanácsát, Saiá.t tud. A belügyminiszter, dr 
Vidi can Teodor szil ágy megyei prefektus előter­
jesztésére, Szilágysomlyó polgármesterévé Coz- 
mu(a Oct.avian besztercei prefekturai tisztviselőt 
nevezte ki, alpolgármester pedig Popa Virgil, a 
szilágysomlyói gimnázium zenetanára leit A 
bizottság tagjai: Tolca Pompei tanár, Baiesan 
Alexandru görögkeleti lelkész, Botan Victor 
igazgató-tanitó. Banga Hie, Hendea Joan, Mol­
dovan Josif és Cordis Victor. Mint a névsorból 
látható, a bizottságnak nincs egy magyar tagja 
sem. Az uj bizottság ünnepélyes beiktatását Te 
Ueum előzte meg, utána pedig harmincszemélyes 
bankett volt. amelyen többen szólaltak fel.

Engedélyezik a szatmári református egyesü­
letek működését, Saját t.ud. A liberális konná.m 
prefektusa a nagybányai református egyház-ke­
blet összes vallásos alakulatait, úgymint bm- 
missziók. fiú- és leányszövetségek, -férfi és női 
va.lilásos alakulatok működését, azzal a.z. indoko- 
1 ássál, hogy tevékenységük á.lla.mellenes, felfüg­
gesztette. iltotve betiltotta. A liberális prefektus 
határozata, minden tárgyilagos onto:-.- megá.ila - 
pit hat ja. ez.t, téves felfogáson alapult, mert a ke­
resztény egyházak belső megerősödése az. állam 
megerősödését, jelenti. Boros Jenő reforma.tus 
toper es a napokban felkereste dr Barbul Illés 
éaroiy prefektust, aki kijelentette, hogy a. hit- 
epitő alakulatok működése elé semmiféle akü- 
•lálvt nam gördít s az egyesületek betiltására vo­
natkozó rendeletet rövidesen hatálytalanítja. A 
prefektus nyilatkozatában kijelentette még. hogy 
a ken^ny súlyt helyez a különböző keresztény 
felekezetek békéjére és együttműködésére.

Felsővisón átmeneti bizottság vette át a köz­
ségi ügyek vezetését, Máramarossziget. Saját 
tud, Fetsővisó község ügyeinek vezetését átme 
nett bizottság vette át, amelynek elnöke Marin 
Nicolae nyugalmazott csendőrőrmester, a CAPS 
jelenlegi tisztviselője. Az újonnan kinevezett bi­
zottságot T, Pusca. a mármarosszigeti átmeneti 
bizottság elnöke iktatta be hivatalába.

SÚLYOS ÖSSZECSAPÁS BECSBEN A 
NEMZET. SZOCIALISTÁK ÉS A REND 
ÖRÖK KÖZÖTT. Becsből jelentik: Csütörtök 
, 10 ora ufan Lpc4 szivében a nyugati pá­
lya udvar környékén súlyos összecsapás történ! 
■'intető nemzeti szocialisták és a rendőrök kö­
zött. A csütörtök este érkező gyorsvonattal az. 
olasz katonai akadémia növendékeinek Agy 
csöpört ja érkezett Bécsbe a város megtekin té­
sere. Fogadtatásukra megjelentek a pályaud- 
vaion az osztrák ifjúsági szervezetek képvise­
lni. vezetőikkel. Ugyanakkor a pályaudvar kör­
nyékén lévő mellékutcákban mintegy 300 fő­
nyi fiatalkorú nemzeti szocialista gyűlt össze, 
akik nemzeti szocialista jelszavakat kiabálva 
tüntettek. A szolgálatot, teljesítő rendőrök egy 
■ tozl vezetéseve! a tüntetők ellen vonultak, akik 
erre elbújtak, majd újból összeverődtek és le­
rántották lováról a rendőrtisztet, akit összever­
het Csakhamar rendőrségi riadóautó vonult ki
a helyszínre, ahol a tüntető csoport újabb és
újabb rendzavarást okozott. Az összeütközés 
során mbb rendőr megsebesült. A tüntetők kö­
zül csak egy szenvedett, könnyebb sérülést A 
rendőrség ötven fiatalembert előállított.

Zürichi zárlat. Párizs 14.25, London 21.63 fél, 
Nmvyoi-h .33.37, Brüsszel 73.25, Milánó 22.77. Am-
lm P^J41i-BÄ m-f' Bécs - schilling 
resti’slőá?a 1°'20’ Varsó 83' B»'erád 10, Bucu-

Megalakult Nagykároly uj időközi hízott- 
saga, Nagykároly. Saját tud. Vidican Teodor dr, 
szilagy megye prefektusa Nagykárolyba érke­
zett, ahol felavatta a város uj időközi bizottsá­
gát. Az avatási ünnepség a városháza nagyter­
mében ment végbe, ahol a megyefőnök felolvasta 
a regi tanács feloszlatására vonatkozó rendele­
tet, majd az újonnan kinevezettek névsorát 
amely szerint Nagykároly uj városi bizottságá­
nak tagjai a következők: Elnök: Pop luliu dr 
ügyvéd, alelnök: Condor Vasile dr ügyvéd. Bi­
zottsági tagok: Negrean Josif bőrkereskedő, a 
-Nagykárolyi Kereskedő Társulat elnöke, továbbá 
Borza Ignatiu. Merca.s Va.siJe, Vanca Valentin. 
Farcasiu Alexandru, Jancu Izidor és Lasita 
loan. A kinevezett tagok Vidican Teodor dr pre­
fektus kezébe letették az esküt, majd a megye- 
főnök tiszteletére a Casa Culturala helyiségében 
közvacsora, következett,

FALUSI MALMOK IS ŐRÖLHETNEK 
I LIIER. LISZTET Temesvár. Bogdán Antal 
dr temes-torontáli és Teicu Joan dr carasi pre­
fektus közösen interveniáltak Goga minisztor- 
etoőkné! a vám őrlési malmok, illetve a terme­
lők érdekében. A két bánáti megyefőnök kérte, 
hogy a termelők ne csak egységes lisztet kapja­
nak, hanem fehér lisztet is. A .miniszterelnök 
magáévá tette a kérelmet és kijelentette, hogy 
a földművelésügyi minisztérium útján megteszi 
az intézkedést, hogy a falusi malmok ezentúl 
bármilyen lisztfajtát, őrölhessenek.

Halálozás. Takács Mihály 39 éves korában 
meghalt. I emelése január lí-én délután 3 órakor 
volt a velencei kápolnából. (Caritas 1

TUDNIVALÓK 
a „Magyar Lapok“ nagy 

ajándékakció járót
A Magyar Lapok kiadóhivatala, mint min­

den esztendőben, úgy ez idén is megrendezi 
nagy ajándéksorsolását előfizetőink között. Ne 
felejtse el tehát senki előfizetőink köziii azt a 
határnapot, amely részesévé teheti egy nagy­
betű utazás élményének, az Eucharisztikus Vi­
lágkongresszus felemelő napjainak, egy kelle­
mes üdülésnek, vagy egy értékes ajándéknak!

Azok az előfizetők, akik előfizetési diju­
kat legkésőbb

február ÍO-ig
egess esztendőre, kiegyenlítik, résztvesznek <zi 
alábbi nyeremények kisorsolásán:

1. Ingyenes római utazás.
2. Tóth Tihamér összegyűjtött munkáinak tii 

kötete, diszkötésben,
3. Egy 3X1 lámpás rádió.
4. Ingyenes részvétel az ezévi eucharisztikus 

kongresszuson (útiköltség és ötnapi ellátás).
5. Teljes legújabb szentirás, öt kötetben, dí­

szes kiadásban.
Azok az előfizetők, akik előfizetési diju­

kat legkésőbb
február 10-ig

j| félévre egyenlítik ki, az alábbi nyeremény- 
tárgyak kisorsolásán vesznek részt:

1. Hatnapos ingyenes tartózkodás a Püspök- 
y fürdőben, május vagy szeptember hónapban.

2. Egy fényképező gép.
3. Egy 6 személyes ezüst desszert-készlet, 
í. Ezer lei értékű könyv könyvosztályunkból,

tetszésszerinti választással.
Fgy 85X100 centiméteres perzsaszönyeg. 

Meg vagyunk győződve arról, hogy előfize­
tőink ezalkalommal is örömmel fogadják aján­
dékakciónkat, Az a feltétel amihez az ajándék­
akción való részvételt kötjük, nem jelent na­
gyobb megterhelést előfizetőink számára, hi­
szen a lap előfizetési díját úgy is kiegyenlíte­
nék 3 a sorsolás érdekében csupán az előfize­
tési díj kiegyenlítését kötöttük határidőhöz.

Megváltozóit a máramarossziget! fűszerár- 
reskedők esti zárórája. Saját. tud. A munkaügyi 
felügyelőség a napokban rendeletet adott, ki, 
amely megváltoztatja a máramarosszigeti fűszer- 
kereskedők záróráját A rendelet értelmében, — 
amely már életbe is lépett, — a fűszer kereske­
dnek 8 óra helyett este 7 órakor kell zárniok 
üzleteiket.

HAJÓTÜZ A CONSTANTA! KIKÖTŐ­
BEN. Bukarest. Saját tud. A Constantái kikö­
tőben tegnap tűz ütött ki a „Fémes“ nevű ro­
mán gőzös egyik raktárában, amelyet teljesen 
elhamvasztott, A mentési munkálatok azonban 
megakadályozták, hogy a tűz az egész hajóra 
továbbterjedjen.

Szalmái országos vásárai. Saját tud. A város 
időközi bizottsága, első ülésén a következő idő­
pontokra állapította meg a szatmári országos 
vásárokat: január 18, 19. március 22, ’3, május 
17, 18, Julius 26, 27, szeptember 20, 21, november 
i5, 16. A jövő héten kedden és szerdán Szatmáron 
országos vásár lesz.
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Bukarestből jelentik: Az ország vasutigaz- 
gatóságához a CFR nyugdíjasok illetményei­
nek kiutalásával egyidejűleg az a rendelkezés 
érkezett, hogy a nyugdijak csak abban az eset­
heti folyósíthatok, ha a nyugdíjasok igazolják, 
hogy román állampolgárok. Ugyancsak az év- 
elején kell tudvalevőleg a nyugdíjasoknak 
élctbenléti bizonyítványaikat is beterjeszteni 
az illetékesekhez. A nyugdíjasok a fentemli- 
tett rendelkezésre való hivatkozással, azt kér­
ték, hogy az élctbenléti bizonyítványban egy­
ben a nyugdíjas román állampolgárságát is iga­

zolják a hatóságok. A városok eleinte elzárkóa 
tak a keres elől, újabban azonban mindazok­
ban az esetekben, amikor a nyugdija román 
állampolgársága igazolt, az élctbenléti bizo­
nyítványban ezt is feltüntetik. Ugyanakkor a 
vasutigazgatóságok úgy intézkedtek, bogy a 
nyugdíjasok hozzák magukkal az állampolgár­
ságra vonatkozó irataikat és azokat összeha­
sonlítják az élctbenléti bizonyítványban levő 
adatokkal. A CFR nyugdíjasok remélik, h-.gv 
ilyenfonnán most már nem gördülnek akadáv 
Iyok nyugdijaik felvétele elé,

\

\
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* Ha hilsok gyomorsavától okvetlen meg 
akar szabadulni, úgy ne mulassza el reggelen­
ként egynegyed, esetleg félpohár természetes 
„Ferenc József" keserűvizet éhgyomorra inni. 
Kérdezze meg orvosát.

KÖZÉPISKOLÁS DIÁKOT ÍTÉLT EL 
HAMISÍTÁSÉRT ÉS SZÖKÉSÉRT A HAD­
BÍRÓSÁG. Kolozsvár. A hadbíróság most 
ítélkezett Cosma Petre szilágymegyei diák fe­
lett és bűnösnek találta közokírathamisítás, szö­
kés és tiltott határátlépés miatt.

Cosma Petre Zilahon teljesített katonai 
szolgálatot. Még az elmúlt év júniusában je­
lentkezett feletteseinél szabadságért, hogy a 
szatmári líceumban vizsgákat tehessen le. A 
szabadságot meg is kapta, azonban nem vizs­
gára használta fel, hanem a Zilah körüli falva­
kat járta be és mindenütt botrányos viselke­
déssel tette ismertté nevét. Amikor visszatért a 
kaszárnyába, feletteseinek egy hamis iskolai bi­
zonyítványt mutatott be igazolásul.

Ezután nemsokára eltűnt a kaszárnyából 
egy csomó ingyenes utazási igazolvánnyal Be­
járta az egész országot és mindenütt utazónak 
adta ki magát. Mikor ezt is megunta, átszökött 
a határon Magyarországra és Pécsen egy nagy­
bátyjánál telepedett le. Itt sem birta sokáig. 
Valamin összeszólalkoztak és a szökevény az 
egész háznépet alaposan összeverte. Most már 
itt sem maradhatott. Visszaszökött Romániába 
és Szilágymegyében egy másik rokonánál hú­
zódott, meg. Itt ruhákat lopott és távoznia kel­
lett. Végül is ott kötött ki. ahonnan elindult, 
katonai feletteseinél, önként jelentkezett Zila­
hon. ahol azonnal letartóztatták és a katonai 
ügyészségre kísérték.

A hadbíróság hat hónapi fogházra és 500 
lei büntetésre ítélte.

SPORT
Egy pontot kapott a Törekvés 

a zöld asztalnál
Bucurestiböl jelentik: A Nemzeti Bajnokság 

bizottsága első ülését tartotta ebben az évben és 
több mérkőzés igazolásával fogla'kozott.

Elutasították az Olimpia óvását, melyet a 
NAC ellen elvesztett mérkőzésért., Orz a játéka 
miatt adott be.

A TMAC—Tricolor mérkőzés ügyében eluta­
sították a nagybányai csapat óvását, melyei 
amiatt adott be, mert más pályán játszották le a 
mérkőzést, mint ahová eredetileg ki volt tűzve.

A Törekvés—Nagykároly! Victoria 2:2 mér­
kőzés mindkét pontját a Törekvés kapta 0:0 gól- 
aránnyal. A Victoria a mérkőzés időpontjában 
felfüggesztett játékjoggal mérkőzött.

Ezekután a B) osztály nyugati csoportjának 
módosított élmezőnye a következő:

1. UDR 10 7 1 2 34:10 15
2. TMAC 10 7 1 2 43:20 15
3. Törekvés 10 7 1 2 18:17 15
4. Mures 10 5 2 3 26:21 12
Tavasszal nagy harc lesz az első három

Közötti
■ in ■■ M 1. -----------

Tizennégy sportkerületre 
osztották lel az országot

Bucurestiböl jelentik: Az UFSR legutóbbi 
ülésén Cantuniari mérnök benyújtotta azt a 
tervezetet, amelyet egyhangúlag elfogadtak és 
amely szerint Románia területét 14 sportkerü­
letre osztják fel. Mindegyik sportágat egyfor­
mán 14 kerületre osztják, mégpedig földrajzi, 
vasú (összeköttetési és etnikai alapon.

Lapzártakor érkezett jelentés szerint a ke­
rületek beosztása a következő: 1. Temesvár. 2. 
Arad. 3. Nagyvárad. 4. Szalmán 5. Kolozsvár. 
6 Nagyszeben. 7. Brassó. 8. Cernauti. 9. Chi­
sinau. 10. Iasi. 11. Galati. 12. Constanta. 13. 
Bucuresti. 14. Craiova.

Az egyes kerületekhez 2—5 megye tartozik 
majd és a kerület elnevf?C-á-I az illető székhely 
adja.

RADIO
VASÁRNAP, JANUAR 16.

Bucuresti. 7.30 Ritmikus torna, rádióhiradó, 
reggeli hangverseny, háztartási orvosi tanácsok. 
13 Hírek. 13.10 A Dinicu zenekar hangversenye. 
A hangverseny szünetében körülbelül 14.10 Hírek. 
15 Gazdáknak szakelőadás. 18 Katona-zene köz­
vetítése. 19 Időszaki anyag. 19.10 Tánclemezek.
19.45 Felolvasás. 20 A Tanítók Énekkarának hang­
versenye. 20.30 Hangjáték. 21.30 Tánclemezek köz­
vetítése. 22 Hírek. 22.10 A Rádiózenekar hangver­
senyének közvetítése. Operettrészletek. Majd: 
Hírek közvetítése külföldre németül és franciául. 
Utána: Közlemények.

Budapest X. 10.30 Hírek. 11—11.55 Református 
istentisztelet. Prédikál: Muraközy Gyula. 12—
13.15 Egyházi ének és szentbeszéd a Jézus Szive- 
teuiplomból. A szentbeszédet P. Vid József S. 1 
mondja. 13.20 Pontos időjelzés. 13.30 Az Operaház 
tagjaiból alakult zenekar. 14 „Téli versek“. 15 
Hanglemezek. 16 Gazdáknak. 16.45 Cigányzene.
17.30 „Mikes Kelemen“. Előadás. 18 Zongora szá­
mok. 18.20 „Udvarhelyi képek“. Csevegés. 18.45 
Dénes György és Pethes Sándor műsoros estje. 
20.50 Sporteredmények. 21 A rádió szalonzeneka­
ra. 22.25 Hírek. 22.50 Rövid beszélgetés Paul Mu­
ni filmszínésszel. 23.05 Cigányzene. 23.45 BSzKRt 
zenekar. 1.05 Hírek külföldi magyarok számára

HÉTFŐ, JANUÁR 17.
Bucuresti. 7.30 Ritmikus torna, rádióhiradó, 

reggeli hangverseny, háztartási orvosi tanácsok. 
13 Időjelzés, időjárás, kulturális hírek, sport, víz­
állásjelentés. 13.10 Déli hangverseny közvetítése. 
Közben: Sporthíreknek adása. 13.40 Gramofon-le­
mezek. 14.15 Hírek, időjárásjelentés, rádióhiradó.

: 30 Gramofonlemezek. 15 Hírek. 16.45 Előadás. 
18 Felolvasás. 18.15 Lemezek. 19 Időszerk anya-g.
19.15 Pétrescu-Dambovica Zsófia szerzeményei. 
Fiüoneecu zongora és Alexandrescu tenor előadá­
sa. 19.45 Felolvasás. 20 Keri-ngők. 21.20 Felolvasás. 
21.35 Csak Rádió-Rom-é.nia: Lemezek. Csak Bucu- 
re?ei: Vonósnégyes. 22.10 Lucezarszkaja Eugénia 
énekel. 22.30 Hírek 22.45 Vendéglői zene.

Budapest I. r.45 Torna. Utána: Gramofon.
8.20 Étrend 11 Hírek. 11.20 és 11.45 Felolvasás.
12.10 Vi-zjel'ZŐszo.lgálát. 13 Déli haran-vszó. 13.05 
Laskó Emil ének-együttese, 13.45 Hírek. 14 Cigány­
zene. 14.30 Pontos időjelzés. 15.40 Hírek. 16 Arfo- 
lvamhirek. 17,15 Diákfélóra. 17.-45 Pontos időjel­
zés. 18 Munkácsvár el es tének 250. éves fordulóján 
előadás. 18.30 Barbara Issakid^s görög szerzők 
műveiből zongorázik. 19.10 „Hippi-Rónai József 
művészete" Előadás. 19.35 Hangern >zek. 18 Ze­
nés ••észlelek a. „Gastparone" című filmből 2035 
..Színész-tréfák" Csevegés. 21 Bud a pest’ Hangver- 
senvzenokra. 22.30 Hírek. 22.5? Zongorát?Artrw- 
24 Hírek német nyelven. 1.05 Hírek külföldre.,

KEDD, JANUÁR 18.
Bucure$ti. 7.30 Ritmikus torna, rádióhiradó, 

reggeli hangverseny, háztartási orvosi tanácsok. 
13 Időjelzés, időjárás, kulturális hírek, sport, viz- 
állásje'ontés. 13.10 Déli hangverseny közvetítése. 
Közben: Sporthíreknek adása. 13.10 Gramnfonle- 
mezek. 11.15 Hírek, időjárásielentés, rádióhiradó.
11.30 Gramofonlemezek. 15 Hírek. 16.45 Előadás. 
18 Körlemezek. 19 Időszerű anyagok. 19.15 Sibi- 
ceanu és Corbu kétzongorás játéka. 19.10 Felol­
vasás. 19.55 T.emezek 20.30 Csak Rádió Romania: 
Tánclnmezek. Csak Bucurestí: Beethoven: VIT. 
hegedű- és zongoraszonáta. 21 Wagner-nst. 21.30 
Felolvasás. 22.30 Hírek. 22.45 Vendéglői zene. 
Majd: Hírek közvetítése külföldre néniéiül és 
franciául.

Budapest I. 7.15 Torna. Utána: Gramofon.
2.20 Étrend. 11 Hírek. 11.20 és 11.15 Felolvasás.
12.10 Víz jelzős zol sálat. 13 Déli harangszó. 13.05 
Tíasics Ilona énekel. 13.30 Hírek. 14.20 Pontos idő­
jelzés. 14.30 Országos Postászenekar. 15.40 Hírek. 
16 Árfolyamh.irck. 17.10 „Asszonyok tanácsadója“.
17.45 Pantos időjelzés. 18 Tánclemezek. 18.35 ..Ős­
ember“. Elbeszélés. 13 Cigányzene. 20 „Az Ember 
tragédiája“. 23 Hírek. 23.25 Jazz. 24.10 Cigányze­
ne. 1.05 Hírek külföldi magyarok számára.

SZERDA, JANUÁR 19.
Bucuresti. 7.30 Ritmikus torna, rádióhiradó, 

reggeli hangverseny, háztartási orvosi tanácsok. 
13 Időjelzés, időjárás, kulturális hírek, sport, víz­
állásjelentés. 13.10 Déli hangverseny közvetítése. 
Közben: Sporthíreknek adása. 13.40 Gramofonle­
mezek. 14.15 Hírek, időjárásjelentés, rádióhiradó. 
1430 Gramofonlemezek. 15 Hírek. 16.45 Előadás. 
Is Julea Vazul zenekara. 19.15 Zenetörténeti elő­
adás hangpéldákkal. (A Balasa templom ének­
kara Alexad-rescu tenorral.) 20.15 Lemezek. 21.15 
Bemondás szavak szerint, 21.50 Tarka lemezek.
22.30 Hírek. 22.45 Vendéglői zene.

Budapest I. 7.45 Torna. Utána: Gramofon.
8.20 Étrend. 11 Hírek. 11.20 és 11.45 Felolvasás.
12.10 Vi.zje 1 zőszo 1 sáIa.t. 13 Déli harangszó. 13.05 
Cigányzene. 13.30 Hírek. 14.20 Pontos időjelzés.
1 i.30 Hanglemezek. 15.40 Hírek. 16 Árfoiyamhirek
17.15 Diákfélóra. 17.45 Pontos időjelzés. 18 „Szig­
ligeti Ede“. Pukáofizkynó Kádár Jolán előadása a

60 éve elhunyt sz-inműiróról. 18.30 Jazz. 19 „Fran­
cia. köitők Magyarországról. Előadás versekkel.
19.45 A rádió szalonzenekara. 20.20 Az Operaház- 
előadásának ismertetése. 20.30 Az üperaház elő­
adásának közvetítése: I. „Május királynője". II. 
„A szent fáklya“. III. „Pesti karnevál“. 21.20 Hí­
rek. 22.35 Hírek, időjárásjelentés. 23.15 Cigány­
zene. 24.20 Tánclemezek. 1.05 Hírek külföldi ma­
gyarok számára.

CSÜTÖRTÖK, JANUÁR 20.
Bucuresti. 7.30 Ritmikus torna, rádióhiradó,

reggeli hangverseny, háztartási orvosi tanácsok. 
18 Időjelzés, időjárás, kulturális hírek, sport, viz- 
állásje:entés. 13.10 Déli hangverseny közvetítése. 
Közben: Sporthíreknek adása. 13.40 Gramofonle- 
mezek. 14.15 Hírek, időjárásjelentés, rádióhiradó.
14.30 Gramofonlemezek. 15 Hírek. 16.45 Előadás.
18 Tánczene. 19 Könyvek, folyóiratok. 20 Mando­
lin-zene. 20.35 Buntea.nu Péter olasz dalokat éne­
kel. 21 A ifi-1 hannonikusok hangversenyének is­
mertetése. 21.15 A filharmonikusok hnagversenyé­
nek közvetítése az Athenaeumból. Vezényel. Coa­
tes. 23 Lemezek.

Budapest I. 7.45 Torna. Utána: Gramofon.
8.20 Étrend. 11 Hírek. 11.20 és 11.45 Felolvasás.
12.10 Vizjelzőszolgálat, 13 Déli harangszó. 13.05 
A rádió szalonzenekara. 13.30 Hire-k. 14.20 Pontos 
időjelzés. 14.30 Cigányzene. 15.40 Hírek. 16 Árfo­
iyamhirek. 17.15 „Terített ünnepi asztal“. Elő­
adás 17.45 Pontos időjelzés. 18 Gazdáknak. 16.30 
Isold* Ah'grimm régi kalapács-zongorán játszik.
19 „A bolgár népzene. Előadás hang'emezekkel;
20 „A világvárosi ember“. Csevegés. 20.30 Máriái 
Terézia 1. honvédgyalogezred zenekara. 21 Berky 
Lili és Gőzön Gyula előadóestje. 22.45 Hírek. 23.10 
„Kern Aurél emlékest.“. 24.15 Cigányzene. 105 Hí­
rek külföldi magyarok számára.

PÉNTEK, JANUÁR 21.
Bucuresti, 7 30 Ritmikus torna, rádióhiradó,' 

reggeM hangverseny, háztartási orvosi tanácsok. 
13 Időjelzés, időjárás, kulturális hírek, sport, víz­
állásjelentés. 13.10 Déli hangverseny közvetítése. 
Közben: Sporthíreknek adása. J3.40 Gramofon! e- 
mezek. 14.15 Hírek, időjárásielentés. rádióhiradó.
14;31 Gramofonlemezek. 15 Hírek. 16.45 Előadás.
18 Tandin zenekar. 20 Bemondás szerint. 20.35 
Közvetítés az Operaházból. 23.15 Lemezek. Majd; 
Hírek közvetítése külföldre németül és franciául. 
Majd: Közlemények.

Budapest I. 7.45 Torna. Utána: Gramofon.
0 Étrend. 11 Hírek. 11.20 és 11.45 Felolvasás.

12.10 V i z j el z ószol gála t. 13 Déli harangszó. 13.05 
Gramofonlemezek. 13.30 Hírek. 14.20 Pontos idő­
jelzés. 14.30 Állástalan Zenészek Szimfonikus Ze­
nekara. 15.40 Hírek. 16 Ánfolyambirek. 17.15 Diák- 
félóra. 17.45 Pontos időjelzés. 18 „Képek a ma­
gyar bányász életéből". Közvetítés a komlói álla­
mi kőszénbányatelepról. 18.50 Sportközlemények.
19 Cigányzene. 19.50 Jókai Mór:..Útirajzok“. Fel­
olvasás.) 20.20 Az Operaház előadásának ismerte­
tése. 20.30 Az Opernház előadásának közvetítése: 
„Tannhäuser“. 21.35 Külügyi negyedóra. 23.05 Hi-

• rek. 24.15 Hírek. Majd: Á József nádor 2. hon­
véd gy la ogezred zenekara. 1.05 Hírek külföldi ma­
gyarok számára.

SZOMBAT, JANUÁR 22.
Bucuresti. 7.30 Ritmikus torna, rádióhiradó, 

reggeli hangverseny, háztartási orvosi tanácsok. 
13 Időjelzés, időjárás, kulturális hírek, sport, víz 
állásjelentés. 13.10 Déli hangverseny közvetítése 
Közben: Sporthíreknek adása. 13.40 Gramofonle 
mezek. 14.15 llirek, időjárásielentés, rádióhiradó 
j4.30 Gramofonlemezek. 15 Hírek. 16.45 Előadás 
17 A Románia őrsége szervezet órája. 18 Lerne 
zek. 19 Időszaki anyag. 19.15 Hangképek lemezek 
kel. 20.10 Felolvasás. 20.20 Angii el Violica énekel 
Cosma és Alexandrescu két zongorán játszik. 2 
Felolvasás. 21.15 Tánczene. 22.45 Vendéglői zene 
Majd: Hírek közvetítése külföldre németül és 
franciául.

Budapest I, 7.45 Torna. Utána: Gramofon.
8.20 Étrend. 11 Hírek. 11.20 és 11.45 Felolvasás.
12.10 Vizjelzőszolgálat. 13 Déli harangszó. 13.05 
Zongora és hegedüszámok. 13.30 Hírek. 14.20 Pon­
tos időjelzés. 14.30 Hanglemezek. 15.40 llirek. 16 
Árfoiyamhirek. 17.15 Cserkészek félórája. 17.4) 
Pontos időjelzés. 18 A rádió szalonzenekara. 19 „A 
selyem tenyésztés“. Előadás. 19.30 Cigányzene.
20.30 „Emlékezés Pulszky Károlyra“. Előadás. 
21.05 Közvetítés az Erzsébetvárosi Kisfaludy 
Színházból: „Fehérvári huszárok“. 23.15 Hírek.
23.30 llirek. 24.15 Időjárásjelentés. Majd: Jazz..
105 Hírek külföldi magyarok számára.

♦ ?'5 ^
Januári országos nagyvásárok a Szilágyság­

ban. Sz i lágy som lyó. Saját tud. Január hónapban 
Szilágy megyében ai alábbi helyeken és napo­
kon iesz.nek országos nagy vásárok: Kémeren 
17 Au. Kraaznán 17 én és 18-án, Szurdokon 18-án, 
Nagykárolyban 25-én és Zilahon 26-án. Azokon a 
helyeken, ahol a vásár két napig tart, első nap 
az állat-, másodikon pedig a kirakóvásár lesz.
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KÖZGAZDASÁG
Szatmáron is lesz 

magyar színjátszás
Saját tud. Az elmúlt években a szatmári 

magyar színház mar októberben megkezdte 
előadásait, most azonban a magyarság vezetői­
nek leghatározottabb közbelépése, dacára sem 
sikerült illetékes köröket jobb belátásra bírni a 
magyar színház engedélyezése, illetve a színház­
terem átengedése érdekében. Mivel n magyar­
ság itteni vezetőit rend,kivid aggasztotta a ma­
gyar színjátszás sorsa, küldóltségűeg arra kér­
ték dr Barbul Illés Károly vármegyei prefek­
tust, lépjen közbe a színházterem, átengedése 
'■rdeliében. A megyefönök kijelentette, hogy n 
magyarság kérését természetesnek tartja s a 
küldöttség ezt megmondhatja az Astra vezető­
cégének is. A polgármester hasonló értelemben 
nyilatkozott. Így remélni lehet, hogy a színhá­
zat bérlő Astra kedvező álláspontra helyezke­
dik a magyar színjátszás ügyében.

Újabb intézkedések a tűzifa árának 
csökkentése érdekében

Bururesliböl érkezett jelentés szerint a 
tűzifa árában a fővárosban ismét jelentős emel­
kedés állott be, mégpedig oly nagy arányban, 
hogy ez az utóbbi hat esztendő áraival szem­
ben rekordot jelent. A bucuresti állomáson a 
tűzifa vagonjáért 8600—8800 leit fizettek, ami 
a nagykereskedőnél körülbelül 10 ezer leinek 
felel meg vagononként és 11 ezer leinek a fo­
gyasztónak eladva.

Erre az emelkedésre való tekintettel az

ipar- és kereskedelemügyi minisztérium beha­
tóan foglalkozik a tűzifa árának problémájá­
val. I. Gigurtu ipar* és kereskedelemügyi mi­
niszternek az a szándéka, hogy hathatós intéz­
kedésekkel mielőbb megvalósítsa a tűzifa árá­
nak csökkentését. Ezt azonban nem az eddig 
célra nem vezetett drákói intézkedésekkel, ha­
nem bizonyos könnyítések életbeléptetésével 
akarja a minisztérium elérni.

«EVJ3W

Á Tháíia-színtársulot vendég­
játékai Nagyváradon

HETI MŰSOR:
Január 17-én, hétfőn este 9 órakor: Gólya- 

szanatórium. (Szilágyi László és Eisemann Mi­
hály uj operettje. Rendező: Gróf Lász.ó. Fősze 
replők: Sólymosán Magda, Sándor Stefi, Ur- 
rnöesy Magda, Czoppán FI őri, Paál Magda, Je­
néi János, Tompa Sándor, Fülöp Sándor. Csóka 
Tózsef.)

Kedden délután 5 órakor: A rut kis kacsa. 
(Olcsó helyárakkal.) — Este 9 órakor. Gólya
szanatórium.

Szerda délután 5 órakor: Gólyaszanatorium. 
(Rendes helyárakkal. — 9 órakor premier: Marika 
hadnagya, ;Dénes Gyula, és Sally Géza operát:- 
újdonsága. Rendező: Gr<M László. Főszereplők: 
Ormössy Magda, Sándor Stefi. Bá.zsa Éva, B°- 
rtees Ilona, Tenei János, Tompa. Sándor, Fülöp 
Sándor, Csóka József. Csengeti Aladár. Réíheiy 
Ödön, Homm Pál, stb,)

Csütörtök délután 5 órakor: Urtlány szobát 
keres. ,'O'csó helyárakkal.) — Este 9 ó-akor. Ma­
rika hadnagya, (Rendes h el várakkal /

Péntek nincs előadás.
Szombat délután -í órakor: Nagy kabaré. 

(Uj egyfelvonásosok. táncok, énekek, stb. Olcsó 
helyárakkal.) — Este 9 órakor: Marika hadnagya

Vasárnap délután 3 órakor: Csárdás. (Olcsó 
helyárakkal.) — Délután fi órakor: Marika had­
nagya. — Este 3 órakor: Sárgapitykés közlegény.

Hétifőn 3 órakor: Romnatikus asszony, (Olcsó 
helvárakkal.) — Délután 6 órakor: Sárgapitykés 
v Azíegény. — Este 9 órakor: Marika hadnagya.

Az összes vi
folytatódik a

A nemzetközi tengeri-hossz az összes világ­
tőzsdéken nagy arányokban folytatódik, minek 
eredményeként mindenütt rekordárak kerülnek 
felszínre. E nagy kukoricahossz eredményét a 
legjobban az szemlélteti, hogy néhány hét alatt

fii Ifit felsorolt kőnweket kwMú 
orvoslanárok és szakorvosok írták, 
akik d.i 0n pan’sszim *eqiíení akar­

nak!
ára 30 Lei

540

95

Színházi iroda közleményei:
— Figyelem! Változás a színház műsorában

A színház műsorában a következő változás állott 
he A Gólyaszanatorium operett hétfőn, kedden 
este és szerdáin délután 5 órakor kerül szin.ro 
rendes helyárakkal. A Mariik a hadnagya premier­
je szerdán este 9 órakor lesz, az operett további 
io adásai csütörtök, péntek, szombat, este 9 óra­
kor, vasárnap délután fi óra és hétfő este kilenc 
óra. Pénteken a színház előadást nem tart. A 
délután előadások műsora a következő: Kedden 
délután 5 órakor: A Rut. kis kacsa. Olcsó boly- 
árakkal. Csütörtök délután 5 órakor: TJHiány szo­
bát keres. Olcsó helyárakkal. Szombaton délután 
5 órakor: Kabaré műsor. Olcsó helyárakkal. Va­
sárnap délután 3 órakor: Csárdás. Olcsó hely- 
árakkal. Hétfőn délután 3 órakor: A romnatikus 
asszony, olcsó helyárakkal kerül színre.

— A színház pénztára felkérj mindazokat, 
akik jegyeiket már megváltották, hogy becsnré'és 
végett szombat délig szíveskedjenek a pénztárnál 
a cserét megejteni

A ki&iákimM menetei
Melega I., Camara la Sighet.

1938. I. 1-ig van rendezve.
előfizetése

A rákbetegségről. Dr Verebély 
Tibor egyetemi tanár ....

A diétás konyha technikája. Dr 
Soós Aladár egyetemi tanár .

Hogyan éljen a szívbajos ember?
Dr Rodon Károly egyetemi ta­
nár .................................................

Nyerskoszt. A nyers diéta mint 
természetes gyógy tényező. Dr 
Bucsányi Gyula éti. tanácsos,
főorvos................................................... . HO

Az érelmeszesedés gyógyítása és 
kezelése. Dr Bucsányi Gyula
főorvos.................................................... 55

Alkoholizmus. — Alkoholkérdés.
Dr Donátit Gyula egyet, tanár 

A reumás bajok házi kezelése.
Dr Engländer Árpád szakorvos 

A fiatal anya. Dr Földes Lajos
főorvos ............................................

A női betegségekről. Megelőzés. — 
Gyógyítás. Dr Földes Lajos fő­
orvos .................................................

Fajismeret. Gazdagon illusztrálva.
Dr Gáspár János .........................

A pszichoanalízis, mint módszer,
Dr Hermann Imre ....

A cukorbeteg kosztja. Dr Ilorvai
Lajos főorvos.............................

Anyagcserebetegségek. (Reuma, 
kőszvény. vesebaj, cukorbeteg 
ség.) Dr Horvai Lajos főorvos 

Hogyan kerülhetjük el a korai 
öregedést? Dr Káldor Mikló? fő­
orvos .................................................

Az ötvenéves ember. A kritikus 
kor betegségei. Dr Káldor Miklós
főorvos.........................................................215

Hogyan éljen a gyomor- és bél- 
bajos ember? Dr Lukács Pál
főorvos.........................................................110

T' ' kel! a sportolónak saját testé­
ről tudnia? Dr Kellner Dániel .. 105

Az elhízás és a soványító gyógy- 
eljárások. Dr Lukács Pál fő­
orvos ............................................ 95

Hogyan éljen a vesebajos ember?
Dr Lukács Pál főorvos ....

A tuberkulózis megelőzése és gyó­
gyítása. Dr Müller Vilmos fő­
orvos ......................................

Tápszerek és kész ételek tápér­
téke, tápanyag, só- és vitamin- 
tartalma ...............................................

Kaphatók: könyvosztályunknál

lágiőzsdéken
tengeri-hossz

a tengeri cif dán kikötői ára 127 angol shilling­
ről közel 140 shillingre szökött fel. Ilyen arányú 
áremelkedésre már hosszú idők óta nem volt 
példa. A tengeri e nagy áremelkedése egészen uj 
perspektívát nyit. meg a tengeri-export előtt. A 
magyar exportőrök már kalkulációkat végeznek 
a tengerinek Angliába való exportjára vonatko­
zólag.

Minthogy a tengerikiveti Magyarországról a 
non-kliringes piacok felé szabad és minden en­
gedély nélkül bonyolítható le, könnyen lehetsé­
ges, hogy az angliai tengeriexport már a közel­
jövőben a megvalósulás stádiumába kerül. En­
nek ugyanis most mái’ csakis az az előfeltétele, 
hogy a. jelenlegi csekély árkülönbözet eltűnjön, 
aminek, lehetőségével a tengeri mostani erős ár­
hullámzása mellett könnyen lehet számolni.

40

90

125

145

95

90

110

95

110

45

iBBöimő ®s igei kitűnő 
raiségís tenyészállatot lete­

tettek be a mezőgazdaság? 
kiállításra

Budapestről jelentik: A március 23 —28 nap­
jáén Budapesten tartandó országos mezőgazdasá­
gi kiállítás tény észál [alcsoportjában az előző 
évek szépeiken! kiállításai előtt tapasztalt nagy­
fokú érdeklődést is meghaladó számban érkeztek 
be a határidőig a jelentkezések. Az összes té­
ny észállatcsoportban jelentősen meghaladják a 
bejelentések a tervezett kereteket, jeléül annak, 
hogy a. neves nagy tény észetek és a fejlettebb 
közi, enyészetek irányi tói is tudják, hogy az orszá­
gos kiállítás nyújtja a legkedvezőbb alkalmat a 
kién. etkedően jó minőségű eladó tény ész-anyag 
megfelelő értékesítésére.

A nagyszámú bejelentés feldolgozása még fo­
lyamatban van. A rendezőség lehetővé kivan-a 
tenni, hogy az ismert nevű régi tenyészetek mó ­
léit az újabban előretörő tenyészetek is szerepe ­
ltessenek és elért szép eredményeiket a kiállítá­
son az ország és a külföld előtt bemutassák. 
Ezért, valamint a várható nagy keresletre való 
tekintette! olyan elhelyezést lehetőséget igyek­
szik biztosítani, hogy még a múlt, évinél is na­
gyobb számú állatot lehessen bemutatni.

A bejelentések adataiból, valamint a folya­
matban levő minőségi f et ü 1 vizsgál átokból máris 
örömmel lehet megállapítani, hogy a most, kővet­
kező kiállításon a. tenyészállatok minősége az or­
szágos tenyésztés színvonalának ön vendet es hí- 
indó emelkedésével párhuzamosan, további fej­

lődésről ’fog számot adni. Rész van ebben annak 
i. körülménynek, hogy a szarvasmarhák és ser­
tések csoportjában csak törzskönyvelt származá­
sú állatokat lehet kiállítani. A sz.a,rvasmarhá.kna 1 
ezenkívül a bírálatok és a díjazás során a jó 
külem mellett fokozottan figyelembe veszik az 
igazoltan jó tejelő leszármazást.

A vásárolni kívánó gazdák is igen élénken 
érdeklődnek, sűrűn tudakozódnak már a rent - 
zőségnél a kiállítás várható anyagáról és ára: v, .
A rendezőség természetesen nemcsak az elánok, 
hanem a vásárolni szándékozó gazdák érd éke:: 
is kellő figyelemben részesíti és ezért a in. irr. 
földművelésügyi minisztérium hathatós l-irnoga 1 
tását kérte az előző évekhez hason'o sokoldalú a 
és messzemenő kedvezmények biztosítása . rd >:< tie 
ben. hogy anyagi erejéhez mérten mindenki h- 
zájuthasson a szükséges tenyészállatokhoz. tQ.

I I
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LEGÚJABB
Megkezdődött

a francia Népfront bomlása
A kommunistákkal vaSó összetűzés folytán a Chautemps- 
kormány beadta üemosidását. — Deladier lesz az úf mi-

nisziereSnök ?
Párizsból jelentik: A kamara éjszakai ülé­

sén a továbbiak során Chaulemps miniszter- 
elnök újból felszólalt és felszólította a képvi­
selőket, sorakozzanak a törvényes kormány 
mögé e súlyos pillanatban. Egy külföldi táv­
irat — úgymond — azt állította, hogy a kom­
munisták újabb puccsot terveznek. Az ilyen 
hamis hírek ártalmára vannak az országnak, 
de meg kell mondani, hogy a felelősségben osz­
toznak azok is, akik lazítják az ország össze­
tartását és bonyodalmakat idéznek fel ahelyett, 
hogy segítenék a kormányt és számára bizal­
mukat nyílvánítva, az ország jobb jövőjének 
kialakulását egyengetnék.

Chantemps felszólalása után az elnök fél­
beszakította az ülést, melyet hajnali 4 órakor 
nyitottak meg újból. Ramette kommunista kép­
viselő éles támadást intézett a munkaadók el­
len. Azokat okolta a francia frank újabb vál­
ságáért. Hangoztatta, hogy a kommunisták nem 
hajlandók a népfront programjának semmiféle 
változtatásába belemenni.

Chaulemps újabb felszólalásában ki­
jelentette, hogyha a kommunisták ra­
gaszkodnak ehhez az álláspont juh hoz. 
hajuandó cselekvési szabadságukat 
visszaadni. A miniszterelnök be jelen­
tére újabb izgalmat, idézett elő, mert. ez 
egyet jelent a népfront bomlásával.

Herriot erre újból felfüggesztette az ülést. A 
szocialista miniszterek Chantemps és a kom­
munisták közötti összeütközés után bejelentet­
ték a kormányból való kilépésüket Chaulemps 
erre haladéktalanul bejelentette a kormány le­
mondását.

-—<ai

Chaulemps és minisztertársai reggel 6 óra 
10 perckor (középeurópai időszámítás szerint) 
megjelentek az Elysée-palotában és átnyújtot­
ták Lebrun köztársasági elnöknek a kormány 
lemondását. A lemondott kormánytagok távo­
zása után Chantemps még háromnegyed óráig 
maradt Lebrun nál. Negyed 8 órakor távozott 
az Elysée-palotából és kijelentette, hogy az or­
szág érdeke úgy kívánja, hogy mennél hama­
rább biztosítsák a kibontakozást. Fenn kell tar­
tani a nyugalmat és a polgári egyetértést, ami­
re feltétlenül szükség van a frank biztonsága 
és az ország külső biztonsága érdekében.

Lebrun köztársasági elnök péntek délelőtt 
ti órakor kezdte meg tárgyalásait a vezető po­
litikai személyiségekkel. Elsőnek szokás sze­
rint a parlament két háza elnökének vélemé­
nyét hallgatta meg. Párizsi politikai körökben 
arról tárgyalnak, hogy Sarraut a kommunisták 
kormánytámogatása nélkül alakíthatna kabine­
tet. De felmerült annak a lehetősébe is. hogy a 
kommunistáknak a kormányba való bevonásá­
val még erősebb baloldali irányzat jut érvény­
re. A helyzetet általában komolyan ítélik meg. 
Rönnet pénzügyminiszter a. nap folyamán dönt 
a párizsi tőzsde esetleges bezárásáról.

A képviselőház folyosóin már a csütörtöki 
válság óráiban elsősorban Sarraut várható mi­
niszterelnökségét emlegették. Herriot kijelentet­
te, hogy nem vállalja a kormányalakítást. Ha 
sem Sarraut. sem Herriot nem vállalkozik er­
re a. feladatra, valószínű, hogy a köztársasági 
elnök választása Daladier-ra. a radikális szo­
cialista párt elnökére esik. A jelek szerint a 
köztársasági elnök minden eszközzel siettetni 
fogja a válság megoldását.

látott annak a terjedelmes emlékiratnak a 
megszerkesztéséhez, amelyet fel fog olvasni a 
Tanács illésén, hogy megelőzze az esetleges 
petíciókat. A jelentés a zsidó kérdésről és a 
magyar kisebbségek helyzetéről szól. Genfben 
feltűnt, hogy a román külügyminiszter fogad­
tatásán a kisautóul követein kiviil megjelent a 
pályaudvaron a lengyel követ is.

STOJADINOVICS JUGOSZLÁV KORMÁNY- 
ELNÖK ÉS KÜLÜGYMINISZTER ÁTUTAZOTT 

BUDAPESTEN.

Budapestről jelentik: Stojadinovics jugo­
szláv miniszterelnök útban Berlin felé, péntek 
reggel átutazott Budapesten. A belgrádi gyors, 
melynek harmadik, zöldre festett termeskocsi­
jában utazott kíséretével Stojadinovics, — har­
mincperces késéssel, 6 óra 35 perckor érkezett 
meg a keleti pályaudvarra. Hivatalos fogadta­
tás nem volt. esak a jugoszláv követség egyik 
tisztviselője jelent meg a pályaudvaron, hogy 
rendelkezésére állhasson a miniszterelnöknek, 
esetleges utasítás átvételére. Stojadinovics, aki 
éjfélkor szállt fel Belgrádban, Budapesten 
nem is kelt fel, csak egy rendőrtiszt szállt ki a 
termeskocsiból, hogv megvásárolja a legfrisebb 
németnyelvű lapokat. A termeskocsit ezután 
átkapcsolták a berlini gyorshoz, mely 7 óra 10 
perckor elindult Berlin felé.

mUmMkú
Egy szó á.ra 3 Lei, vastag betűvel 6 lei. „Cim a 
kiadóban“ még további 10 lei. Álláskeresőknek 
33% kedvezmény. Legkisebb hirdetés dija 30 lel. 
Első szó mindig vastag betűvel lesz szedve. — 

Meg-felelő kötésnél kedvezmény.

Külügyminiszterei!

Árva lányt
H—16 évest mindenes­
nek keresek. Nagyvá­

rad, Str. Ruesó (Károly 
uica) 6. szám.
■miiLjMaw'Uii.HajaMaLinrac-wa»

utazasai

AMs-vilii
Eladó

összecsukható vaságy, 
totószék és gyermekjá­
tékok. Nagyvárad. Str. 
1 ngustS (v. Keskeny-u.) 
26. szám.
Hangverseny zongora

eladó. Nagyvárad. I. C. 
Rratianu (Szaniszló) u. 
27. szám.

Beck lengyel külügyminiszter Berlinben Neurath báróval és 
Görenggel tárgyalt s Hitler kancellárra« is él lé tezik

Modern
kombin Vt szoba, kony­
habútor olcsón eladó. 
Nagyvárad. Str. Viahu- 
ta ív. Szt, János' u. 22.

Berlinből jelentik: Beck lengyel külügymi­
niszter útban Genf felé, csütörtökön Berlinben 
megszakította útját. Először Neurath külügy­
miniszterrel tárgyalt, majd Goring porosz mi­
niszterelnök vendége volt villásreggelin. A pá­
rizsi „Matin'" berlini értesülése szerint Beck és 
Neurath csütörtöki megbeszélésein a danzigi 
kérdést vitatták meg. Berlinben úgy tudják, 
hogy Hitler birodalmi vezér és kancellár pén­
teken fogadja Becket.

A londoni ..Daily Herald*1 szerint Berk az 
iránt érdeklődik Berlinben, hogy vájjon haj­
landó lenne-e Németország visszatérni a Nép- 
szövetségbe, ha az alapokmányt módosítják. 
Lengyelország, mint sok más állam, a népszö­
vetségi alapokmány olyan felülvizsgálását kí­
vánja, tnely csökkenti a Népszövetség tagálla­
mainak kötelezettségét s a Népszövetséget in­
kább békítő és a viszályokat elintéző szerve­
zette tenné. Beck rerneli. hogy Genfben közöl­
heti az angol és francia külügyminiszterekkel, 

i hogy ilyen módosítás esetén Németország visz- 
1 szatér a Népszövetségbe. Ha Genfben vissza­

utasítanák ezt a reformjavaslatát, akkor Len­

gyel őrs z ág nyíltan kijelentené, hogy a Népszö­
vetség alapokmányának megtorló szakaszait 
magára nézve nem tartja többé kötelezőnek. 
Ezt a példát sok más állam követné.

A lap megállapítja, hogy ez lenne a Nép- 
szövetség történelmének legválságosabb sza­
kasza.

MICESCU ROMÁN KÜLÜGYMINISZTER 
EMLÉKIRATOT TERJESZT A NÉPSZÖVETSÉG 

ELÉ A ZSIDÓ ÉS A MAGYAR KÉRDÉSRŐL.

Eladó
esv fürdőkád és egy 
iekarban levő varró­
gép — Cím Zenker.
Nagyvárad. Rulevardul 
Regele Ferdinand it

firnem

Genfhnl jelentik: Micescu külügyminiszter 
nyomban megérkezése után kíséretével bozzá-

Iíühár Fiáris:

Btítémfsk, smk, 

kupaiék

Köszörüllessiink
ifj. Kelemen köszörűs­
nél, Nagyvárad, Mihai 
Viteazul (v. Nagypiac) 
tér, (Avram Jancu volt 
Kossuth-utca sarok.)

iaUs
Kiadó

virágos udvaron szárai 
3 szobás lakás mellék* 
helyiségekkel, üveges 
folyosóval k»is család­
nak május 1-re. Nagy­
várad, Nicolae Zsiga 
(Lukács György) u. 38.

Egy szoba,
előszoba, konyha, élés* 
kamra kiadó. Nagyvá­
rad, Str. Rratianu (v. 
Saniszló-u.) 52. szárni.

Utcai
szép bútorozott szobá 
azonnal kiadó. Nagy­
várad, Parcul Carmefl 
Sylva (Schlauch-tér) ft

Kétszobás
udvari lakás mellékhe­
lyiséggel kiadó. Nagy* 
várad, I. C. Rratianu 
(v. Szaniszló) utca 14.

Egy szobás konyhás
lakás kiadó, azonnal. 
Nagyvárad. Ciorogariu 
(Úri) utca No. 38.

Kétszobás,
üvegverundás lakás ki­
adó azonnalra. Nagy­
várad, Str. Mihail Sor- 
bul (v. Széles-utca) 23.

Kiolvasott
újságot és folyóiratokat 
kérünk kórházi bete­
gek részére. Leadható a 
kiadóhivatalban.

Ara 40 lei és nortó.

Tanulmányok és utijegyzetek.

Jókarban levő zongorát
Dérbe vennék. Ugyanott 
egy ágy és éjjeli szek­
rény eladó. Cim a ki­
adóban.

Egyszobás
modern iakas kiadó. 
N i2vvarad, Str. Lumi- 
nei No. 13. Gerliczy-ut- 
ca folytatása.

Utcai
3 szoba eiószobás, für« 
dószobás lakás azonnal 
kiadó. Nagyvárad, Str, 
Aurel Vlaicu (v. Vám« 
ház-u.) 31-a.

Kiadó
3 szobás inagánháa 
azonnal. Ordaea. SÜJ
liarieri 5. szám. Colo 
mn Pogány.,

K-aoható könvvosztálvunkban. Készült a Szent Lászió-nyomda Rt. körforgógépé® 
Oradea, Str, Regele Carol IL No, 5,
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